
Drejtuar:
Këshillit Mësimor Shkencor të Fakultetit Ekonomik

pranë Universitetit të Tetovës

RAPORT I KOMISIONIT RECENSUES PËR ZGJEDHJE/RIZGJEDHJE TË NJË MËSIMDHËNËSI NË TË
GJITHA THIRRJET MËSIMORE-SHKENCORE NË LËMIT MARKETING, TË TJERA (50325, 50329)
NGA KLASIFIKIMI I SFERAVE, FUSHAVE DHE LËMENJVE SHKENCORE-HULUMTUESE SIPAS

KLASIFIKIMIT NDËRKOMBËTAR TË FRASKATIT) NË FAKULTETIN EKONOMIK PRANË
UNIVERSITETIT TË TETOVËS

Në bazë të konkursit të shpallur më datë 18.Nëntor.2023, në gazetat ditore “Koha” dhe
“Sloboden peçat”,  dhe  në  faqen zyrtare  të  Universitetit  të  Tetovës,  Këshilli  Mësimor
Shkencor i Fakultetit Ekonomik në mbledhjen e mbajtur më 29.11..2023, ka sjell Vendim
për formim të Komisionit recensues me nr.14-865- 5, për zgjedhjen e një mësimdhënësi
në të gjithë thirjet mësimore-shkencore në lëmin Marketing, të tjera (50325, 50329 nga
klasifikimi  i  sferave,  fushave  dhe  lëmenjve  shkencore-hulumtuese  sipas  klasifikimit
ndërkombëtar të fraskatit), në përbërje:

1. Prof.dr.  Raman Ismaili,  Profesor  ordinar  në  Fakultetin  Ekonomik  pranë Universitetit  të
Tetovës,

2. Prof.dr.  Brikend  Aziri,  Profesor  ordinar  në  Fakultetin  Ekonomik  pranë  Universitetit  të
Tetovës,

3. Prof.dr.  Aida  Yzeiri-Baftjari,  Profesor  inordinar  në  Fakultetin  e   Ekonomisë  pranë
Universitetit të Tetovës.

Pas pranimit të dokumentacionit të dorëzuar, komisioni në fjalë vërtetoi se në konkurs
janë paraqitur tre kandidat:
 

1. Dr.  Ruzhdi  Matoshi,  me thirrje  të rregullt  profesor inordinar,  kandidat  për zgjedhje në
thirrje  mësimore shkencore “Profesor  inordinar”,  bazuar në fletëaplikacion numër  04-
03/14. 

2. Dr.  Selbije  Memeti  Karemani,  kandidat  për  zgjedhje  në  thirrje  mësimore-shkencore
“Docent”, bazuar në fletëaplikacion numër 04-06/14.

3. Dr. Iljaz Ameti, kandidat për zgjedhje në thirrje mësimore-shkencore “Docent”, bazuar
në kërkesën e dorëzuar dhe nënshkruar nga ana e kandidatit.

Pas shqyrtimit të dosjeve të dorëzuara nga ana e kandidatëve, komisioni ka konkluduar
me sa vijon:

1. Kandidati  Dr.  Ruzhdi  Matoshi  ka dorëzuar  dokumentet  e kërkuara komform konkursit
dhe atë: Thirrje mësimore shkencore “Profesor inordinar” dhënë nga institucion i arsimit
të lartë në Republikën e Maqedonisë së Veriut,  andaj valide në tërë territorin e saj;
Diplomë për kryerjen e studimeve deridiplomike; Diplomë për kryerjen e studimeve të
magjistraturës;  Diplomë  për  gradën  shkencore  “Doktor  i  shkencave  nga  fusha
përkatëse;  Listë të publikimeve shkencore;  Kopje të punimeve shkencore;  Biografi  të
shkurtë; Kopje të disertacionit të doktoratës; Vërtetim për njohjen e një gjuhe të huaj;
Çertifikatë nga libri amë i të lindurve; Çertifikatë të shtetësisë. Pra, komisioni ka verifikuar



që kandidati ka dorëzuar në tërësi dokumentacionin e kërkuar komform konkursit në
fjalë.

2. Kandidati  Dr. Selbije Memeti Karemani ka dorëzuar dokumentet e kërkuara komform
konkursit dhe atë: Thirrje mësimore shkencore “Docent” dhënë nga institucion i arsimit
të  lartë  në  Republikën  e  Kosovës;  Diplomë për  kryerjen  e  studimeve  deridiplomike;
Diplomë për  kryerjen  e  studimeve të  magjistraturës;  Diplomë për  gradën shkencore
“Doktor  i  shkencave nga fusha përkatëse;  Listë  të  publikimeve shkencore;  Kopje  të
punimeve shkencore; Biografi të shkurtë; Kopje të disertacionit të doktoratës; Vërtetim
për njohjen e një gjuhe të huaj;  Çertifikatë nga libri  amë i  të lindurve; Çertifikatë të
shtetësisë.  Pra,  komisioni  ka  verifikuar  që  kandidati  ka  dorëzuar  në  tërësi
dokumentacionin e kërkuar komform konkursit në fjalë.

3. Kandidati  Dr.  Iljaz  Ameti  ka  dorëzuar  dokumentet  në  vijim:  Çertifikatë  të  shtetësisë;
Biografi të shkurtë; Kopje të disertacionit të doktoratës, Dëshmi për zgjedhje në thirrje
“Docent  i  titulluar”  në institucion të arsimit  të lartë në Republikën e Maqedonisë së
Veriut; Vërtetim për njohjen e një gjuhe të huaj. 

Komisioni pas shqyrtimit të vëmendëshëm të dokumentacionit të dorëzuar nga ana e
kandidatëve në fjalë, e në përputhëshmëri me kërkesat në nenin 166 të Ligjit për arsimin
e lartë në Republikën e Maqedonisë dhe kërkesat e vetë Konkursit në fjalë, dorëzon
këtë:



RAPORT RECENSUES

Më datë 18. Nëntor.2023,  në gazetat ditore “Koha” dhe “Sloboden peçat”,  dhe në
faqen  zyrtare  të  Universitetit  të  Tetovës,  është  shpallur  konkurs  për  zgjedhjen  e  një
mësimdhënësi në lëmit Marketing, të tjera (50325, 50329 nga klasifikimi i sferave, fushave
dhe lëmenjve shkencore-hulumtuese sipas klasifikimit ndërkombëtar të fraskatit). 

Bazuar në dokumentacionin e pranuar, të kandidatëve, komisioni paraqet referat me
të dhëna si më poshtë.

Të dhëna biografike

Prof.dr. Ruzhdi Matoshi  ka lindur më 06.03.1970 në Tetovë. Arsimin fillorë e ka kryer në
shkollën fillore „Liria“ në Tetovë. Arsimin e mesëm e ka kryer në periudhën 1986-1990 në
Shkollën e Mesme Gjimanzin  „Kiril  Pejqinoviç“  në Tetovë në drejtimin  matematikorë-
natyrorë.  Në vitin akademik 1990/1991 regjistron studimet universitare në Fakultetin e
Bujqësisë pranë Universitetit të „Prishtinës“ në Prishtinë dhe i vazhdoji në vitin e III në vitin
1993/1994 në Universitetin Bujqësorë të Tiranës Fakultetin e Agronomisë ku diplomon më
datë 07.03.1996. Në vitin 2002 regjistron studimet pasdiplomike në Fakultetin Ekonomik
pranë Universitetit  të  „Prishtinës  në Prishtinë“.  Më datë  14.12.2010  me sukses  mbron
disertacionin e magjistraturës në temë „Modelet e privatizimit të pronës shoqërore në
Bujqësi  me  theks  të  veqantë  në  rajonin  e  Pollogut  “  dhe  merr  gradën  shkencore
Magjistër  i  Shkencave  Ekonomike  (MSc)  .  Më  12.04.2014  Ruzhdi  Matoshi  mbroji  me
sukses  punimin  e  doktoratës  në  temë  „Hulumtimi  i  stratexhive  për  zhvillimin  e
Agrobiznesit – Rast studimi Rajoni i Pollogut“ në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit
„Shën Kirili e Metodij“ në Shkup.

Prof. dr. Ruzhdi Matoshi menjëherë pas diplomimit punësohet në Komunën e Shtërpcës
Republika e Kosovës si  drejtor i Urbanizmit, më vonë drejtor në kopertaivën Bujqësore
Rakaj  dhe  menjehr  pas  zgjedhjeve  komunale  mer  besimin  edhe  si  Nënkryetarë  i
komunës  së  Shtërpcës  deri  në  vitin  2001.  Në  Shtator,  2002  Zgjidhet  Deputet  në
Parlamentin e Maqedonisë duke perfunduar mandatin e plotë deri në vitin 2006. Në
zgjedhjet Parlamentare të rradhës -2006, fiton mandatin e dytë duke mos e perfunduar
deri në fund dhe në zgjedhjet e parakohshme 2008 nderpret aktivitetin parlamentare si
perfaqësues  i  popullit  ne  Parlsamentin  e  Maqedonisë  së  veriut.  Ruzhdi  Matoshi  si
deputet i  parlamentin të Maqedonisë së Veriut  kreu shume funkcione edhe ate;  Ka
qenë  anëtar  i delegacionit parlamentar të RM – së  të  Kuvendit Parlamentar pranë
Keshillit te Evropës në  Strazbur të  Francës si dhe anëtarë i Komisionit për kulturë pranë
Këshillit të Evropës; anëtar I delegacionit parlamentar  të RM– së pranë OSBE – se me
seli në Vjenë ; anëtar  i  trupit punues për zhvillim demokratik parlamentar të RM– së
pranë West Minster Foundation for Democracy; anëtar i delegacionit parlamentarë të
RM–së pranë Unionit Interparlamentar  (IPU) dhe anëtarë i Komisionit për barazi gjinore
pranë këtij Unioni; anërtar I Bordit Parlamentarë  për themelim, strukturim dhe funksionim



të  Institutit  Parlamentarë  të  Kuvendit  të  RM  –së;  anëtar  I  KOFAK  (Organizatë
konferenciale e komisioneve parlamentare të politikës së jashtme të shteteve anëtare
të BE – së si dhe atyre aspirante) si kryetar I  Komisionit për politikë të jashtme pranë
Kuvendit të RM – se; anëtar i  Unionit të Evropës Perëndimore me seli në Paris të Francës
etj. Si anëtar I këtyre organizatave ka marrë pjesë në seminare, stërvitje e konferenca të
shumta në vend si dhe jashtë vendit: La Valeta  (Malta, 2006), Andora (Andora, 2007) –
Konferenca parlamentare të OSBE –së; Berlin (Gjermani, 2007), Helsinki(Finlandë,2006) –
KOFAK Konferenca; Nusa-Dua,Bali (Indonezi, 2007), Cirih (Zvicër, 2009, 2010 dhe 2011)-
Konferenca të Unionit Interparlamentar ; Paris (Francë, 2008) – Konferencë të Unionit të
Evropës Perëndimore ; stërvitje për lobim për NATO  dhe BE integrime si dhe për punën
e  komisioneve  parlamentare  nga  ana  e  USAID  ,  NDI   dhe  Shtëpia  për  Partneritet
Demokratik  në Washington DC të SHBA –ve ( 2007 dhe 2008); Kopenhagë (Danimarkë,
2009), Strazbur  (Francë, 2008 – 2011) – Kuvendi parlamentarë  pranë Këshillit të Evropës;
stërvitje në Budapestë (Hungari, 2008) për drejtësi dhe siguri të brendshme ; Konferencë
e grave deputete të regjionit  e organizuar nga OSBE në Tiranë (Shqipëri,  2008) dhe
Sarajevë (Bosnjë, 2009); konferenca dhe debate publike në Maqedoni (Shkup, Ohër,
Mavrovë 2006 – 2011.

Gjatë pjesëmarrjeve në këto konferenca, përkrah prononcimeve dhe fjalimeve gojore,
kandidati  ka patur edhe fjalime në formë të shkruar edhe atë për temat:  “Imigrimi,
integrimi  dhe  dialogu  ndërkulturor“,  “Roli  i  subjekteve  politike  në  promovimin  e
pjesëmarrjes  së  gruas  në  politikë”,  “Deri  në  BE  pa  viza”,  “Islami,  Islamizmi  dhe
Islamofobia  “, “  Lufta  kundër  krimit  të  organizuar“,  “Roli  I  rinisë  në  proceset
demokratike“,  “  Marrëveshja  e  Lisbonit,  “Maqedonia  dhe  BE-ja“,  “Deputetët  dhe
raportet mediale “, “ Gratë dhe kriza ekonomiko – finansiare “etj.

Në  vitin  2011,  kandidati,  Prof.dr.Ruzhdi  Matoshi  punësohet  si  asistent  në Universitetin
Ndërkombëtar  të  Strugës,  deri  në  marjen  e  titullin  Doktor  Shkence  nga  fusha  e
Ekonomisë,  në  vitin  2014  në  Universitetin  Kiril  dhe  Metodij  –  Fakultetin  Ekonomik  në
Shkup, dhe nga data e marjes së këtij titulli, kandidati vazhdon angazhimin e tij në po të
njëjtin Universitet, si Profesor Asistent, (Docent), i rregullt duke ushtruar edhe detyrën e
Dekanit  dhe të prorektorit  në po të njëjtin  Universitet  (Universitetin  Ndërkombëtar  të
Strugës), përgjatë periudhës 2015-2020. Në të njëjtin Universitet, kandidati, pajiset edhe
me thirjen shkencore-profesionale, inordinar, në vitin 2021. Në mes të tjerave, kandidati
përgjatë periudhës 2016-2017, ka ushtruar edhe detyrën e drejtorit  në agjencionin e
agronomisë  së  Republikës  së  Maqedonisë,  AGROBERZA.  Në  jetën  akademike,  ka
ushtruar mësimdhënie në Universitetin e Pejës, Haxhi Zeka përgjatë periudhës së viteve
akademike,  2016-2018,  në Universitetin  e Prizrenit,  Ukshin  Hoti,  përgjatë  periudhës  së
viteve akademike 2017-2018, në Universitetin e Mitrovicës, përgjatë periudhës së viteve
akademike 2016-2017,  kolegjin  Arbëria,  Gjilan,  përgjatë  viteve akademike 2015-2016
dhe kolegjin UBT-Prishtinë, përgjatë periudhës së viteve akademike 2016-2023. 

Vlen  të  potencohet  fakti,  që  kandidati  në  fjalë  një  kohë  të  gjatë  angazhimin  e
mësimdhënies në ciësi të profesorit inordinar e ushtron edhe në Fakultetin Ekonomik në
Universitetin e Tetovës, si ligjerues me kohë të pjesshme (part-time), përgjatë periudhës
së viteve akademike 2018-2023. 



Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore

Veprimtaria  mësimore  e  Prof.  Dr.  Ruzhdi  Matoshit  mund  të  përshkruhet  si  mjaft  e
bujshme,  aktive  dhe  e  suksesshme.  Në  fakt,  kandidati  në  fjalë  ka  një  përfshirje  në
mësimdhënie si brenda po ashtu edhe jashtë vendit. 

Në  periudhën  pas  marrjes  së  thirrjes  mësimore  -shkencore  Profesor  inordinar  në
Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit Ndërkombëtar të Strugës, Dr. Ruzhdi Matoshi ka
ligjëruar  një  sërë  të  lëndëve  në  studimet  e  ciklit  të  parë,  të  dytë  dhe  të  tretë  në
Universitetin Ndërkombëtar të Strugës, kolegjinë UBT-Prishtinë, Universitetin “Haxhi Zeka”
në Pejë, Kolegjin “Arbëria” në Gjilan dhe Fakultetin Ekonomik të Universitetit Ukshin Hoti
në Prizren si dhe në Fakultetin Ekonomik, në Universitetin Isa Boletini në Mitrovicë. 

Në  Universitetin  e  Tetovës,  Prof.dr.  Ruzhdi  Matoshi  në  periudhën  përgjatë  viteve
akademike 2018-2023 ka ligjëruar në vazhdimësi në studimet e ciklit të parë në lëndët:
Distribucioni,  kërkimet  e  tregut,  kërkimet  e  marketingut  dhe  Sistemet  Ekonomike
Bashkëkohore. 

Në kolegjin UBT në studimet e ciklit  të dytë, kandidati  Dr. Ruzhdi Matoshi ka ligjëruar
lëndën Intershipi dhe zhvillimi profesional, menaxhimi i pushtetit lokal dhe financat. Në
Universitetin Ndërkombëtar të Strugës në ciklin e dytë, kandidati ka ligjeruar në lëndët –
E-ekonomia. Në Universitetin e Pejës, në ciklin e dytë ka ligjeruar lëndën Tregu i Punës
dhe Menaxhimi i Biznesit.   

Prof.dr. Ruzhdi Matoshi ka mentoruar gjithsej 10 kandidatë në përpilimin dhe mbrojtjen
me sukses të punimeve të magjistraturave pranë Universitetin Ndërkombëtar të Strugës
dhe kolegjit UBT ndërsa në ciklin e parë, ka mentoruar gjithsejt 40 kandidatë në kolegjin
UBT-Prishtinë. 

Prof.dr. Ruzhdi Matoshi, në këtë periudhë ka publikuar një dispensë universitare:
 Ruzhdi Matoshi: “Sistemet Ekonomike Bashkëkohore”, Universiteti i Tetovës, Tetovë, 2021

Siç mundet të vërehet dhe nga tabelat në shtojcë të raportit, Prof. dr. Ruzhdi Matoshi
në periudhë në fjalë ka grumbulluar gjithsej 194.15 pikë në pjesën e veprimtarisë së tij
mësimdhënëse dhe arsimore.

Veprimtaria shkencore-hulumtuese

Në periudhën pas marrjes së thirrjes mësimore-shkencore Profesor inordinar në Fakultetin
Ekonomik  pranë  Universitetit  Ndërkombëtar  të  Strugës,  prof.dr.  Ruzhdi  Matoshi  ka
shënuar suksese adekuate edhe në pjesën e veprimtarisë shkencore-hulumtuese. 

Në këtë drejtim, ai në vazhdimësi ka kontribuar në ndërtimin e gjeneratave të reja të
hulumtuesve  përmes  mentorimit  të  disertacioneve  në  ciklin  e  dytë  në  Fakultetin



Ekonomik pranë Universitetit të Ndërkombëtar të Strugës dhe në UBT si dhe punimeve të
magjistraturës  në Fakultetin Ekonomik pranë kolegjit  UBT-Prishtinë,  Fakultetin e Biznesit
pranë Universiteti  “Haxhi  Zeka”  në Pejë.  Kështu,  në rrjedhë ka të  raportuara  dhjetë
mentorime  të  disertacioneve  të  magjistraturës  dhe  ka  qenë  anëtar  komisioni  në
disertacione doktoratura në Universitetin Ndërkombëtar të Strugës.

Në periudhën në fjalë Prof.dr. Ruzhdi Matoshi ka të publikuara një varg të punimeve
shkencore në revista relevante ndërkombëtare dhe vendore, edhe atë:

1. Matoshi, R., (2016).  Do haccp and iso standards affect key performance indicators in
agribusiness?  Evidence  from  case  studies  in  the  polog  region  of  Republic  of
Macedonia, Bratislava Slovakia, SKAP E-CONFERENCE, 14 www.skaponline.com

2. Matoshi,  Ruzhdi,  "Agritourism  potential  as  a  perspective  in  Kosovo"  (2016). UBT
International  Conference.  24.
https://knowledgecenter.ubt-uni.net/conference/2016/all-events/24:  DOI 10.33107/ubt-
ic.2016.24

3. Matoshi, R., & Mulaj, I. (2017). Education for business or the business of education?: The
case of higher education in Kosovo. In Book of Proceedings (p. 188). DOI 10.21520/C.4-
2017.

4. Matoshi,  R.,  &  Veseli,  B.  (2018).  Economic  Growth  in  Kosovo  as  a  Challenge  to
Environmental Preservation in the Republic of Kosovo. European Journal of Marketing
and Economics, 1(2), 26-34. DOI: https://doi.org/10.26417/ejme.v1i2.p26-34

5. Matoshi, R., & Veseli, B. (2017). Organic Food Perspective in Developing Countries: An
Overview of Polog Region and a Case Study in the Republic of Macedonia. European
Journal of Multidisciplinary Studies, 2(6), 9-16. DOI: https://doi.org/10.26417/ejms.v6i1.p9-
16

6. Matoshi, R. (2018). Macedonia’s EU integration: Progress and challenges with economic
reforms. DOI: 10.33107/ubt-ic.2018.399

7. Matoshi,  P.  R.  (2018).  The development  of  tourism enterprises  in  the  municipality  of
Peja. Academic Journal of Business, 4(3). ISSN 2410-3918.     

8. Matoshi, R., & Mulaj, I. (2019). Alternative energy generation and its economic impact
on developing countries: A case study of Albania, Kosovo, Montenegro, and Northern
Macedonia. DOI: 10.33107/ubt-ic.2019.379

9. Matoshi,  R.,  &  Mulaj,  I.  (2019).  Social  Market  Economy  as  an  alternative  to  the
Washington Consensus in the Western Balkans. Economic Vision, University of Tetovo, Vol
6, pp. 180-191.

10. Matoshi,  R.,  &  Mulaj,  I.  (2020).  Resurgence  of  transition  economics:  Brexit  as  an
expected  example,  experience  and  lesson.  Online  at  https://mpra.ub.uni-
muenchen.de/107852/ MPRA Paper No. 107852

11. Ibraimi, Selim and Matoshi, Ruzhdi, (2020).  "RUSSIAN DISINFORMATION IN THE BALKANS" 
UBT International Conference. https://knowledgecenter.ubt,  
uni.net/conference/2020/all_events/62 10.33107/ubt-ic.2020.494.

12. Aliu, F., Mulaj, I.,  & Matoshi,  R. (2021). Phillips Curve in Self-management Socialism of
Yugoslavia. DOI: 10.33107/ubt-ic.2021.530.

13. Mulaj, Isa & Matoshi, Ruzhdi, (2021). "When the Left gets it Right: landslide victories in the
U.S.  presidential  and Kosovo parliamentary  elections," MPRA Paper 113919,  University
Library of Munich, Germany

https://ideas.repec.org/s/pra/mprapa.html
https://ideas.repec.org/p/pra/mprapa/113919.html
https://ideas.repec.org/p/pra/mprapa/113919.html
https://knowledgecenter.ubt/
https://doi.org/10.26417/ejms.v6i1.p9-16
https://doi.org/10.26417/ejms.v6i1.p9-16
https://doi.org/10.26417/ejme.v1i2.p26-34
https://knowledgecenter.ubt-uni.net/conference/2016/all-events/24
http://www.skaponline.com/


14. Matoshi. R, Mulaj, I.,Aliu. F (2021).  Terminologjia e ekonomisë në gjuhën
shqipe: gjendja, problemet detyrat, ISBN 978-608-4915-13-3

Në periudhën në fjalë Prof.dr. Ruzhdi Matoshi ka të publikuara një varg të punimeve
shkencore në përmbledhje të punimeve nga takime shkencore/profesionale me bord
editorial vendor dhe ndërkombëtarë:

1. Nuredini,  B.,  &  Matoshi,  R.  (2022).  Business  ethics  and corporate  social  responsibility
comparative approach between capitalism, socialism and Islamic economy [Special
issue].  Corporate  Governance  and  Organizational  Behavior  Review,  6(4),  208–220.
https://doi.org/10.22495/cgobrv6i4sip2

2. Nuredini, B., & Matoshi, R. (2021). Legal Regulation of the Limited Liability Company in
North Macedonia, Albania, and Kosovo. Balkan Social Science Review, 18, 183-205.

3. Matoshi,  R.,  & Mulaj,  I.  (2021).  The Paradox of  Large Scale Emigration for  Economic
Reasons from the Western Balkans. UDK: 314.15-029:33(497-15)"20"
Siç mundet të vërehet dhe nga tabelat në shtojcë të raportit, Prof. dr. Ruzhdi Matoshi
në  periudhën  në  fjalë  ka  grumbulluar  gjithsej  72  pikë  në  pjesën  e  veprimtarisë
shkencore-hulumtuese.  

Veprimtaria me interes më të gjerë

Në periudhën  e deritanishme Prof.  dr.  Brikend Aziri  në vazhdimësi  ka  qenë në disa
trajnime:

 Washington  D.C  dhe  New  York  citz  –  Title  of  qualification  awarded  –  Participants
Tranining program – Macedonia. 2-29 April – 2006. 

 South  East  European  Universitz  in  Tetov:.  Title  of  qualification  awarded.  European
Commission TEMPUS ‘’STATS’’, 6-17 September 2010.

 Anniversary of the Fall of Communist System“, University for Business and Technology,
Pristina, dhe Swidish-Kosovar Scientific Institute, November 2019, 

 2018 – Macedonia  in NATO. Challenges  before acceptance of  the invitation,  Hotel
LIRAK, Tetovo.  

 2021 – Seminar for  registration of the households and population in the Republic of
North Macedonia. International University of Struga, March 2021. 

Vlen të theksohet fakti se Prof. dr. Ruzhdi Matoshi ka shërbyer në cilësinë e Ushtruesit të
Detyrës Dekan i Fakultetit Ekonomik pranë Universitetit Ndërkombëtar të Strugës.

Ai është edhe anëtarë i Këshillit për bashkëpunim dhe besim me publikun në Fakultetin
Ekonomik pranë kolegjit UBT – Prishtinë, si dhe ka qenë anëtar dhe kryetar i më shumë
komisioneve  për  zgjedhje  dhe rizgjedhje  të  mësimdhënësve  në  Fakultetin  Ekonomik
pranë Universitetit Ndërkombëtar të Strugës. 

https://doi.org/10.22495/cgobrv6i4sip2
https://apj.gov.mk/storage/docs/f9OZI98mfsYTvZ7vfletxnoVgU7GzYRDMETMb23a.pdf#page=65
https://apj.gov.mk/storage/docs/f9OZI98mfsYTvZ7vfletxnoVgU7GzYRDMETMb23a.pdf#page=65


Përfundimi dhe propozimi

Në bazë të pasqyrës së prezantuar më lartë, si dhe nga të dhënat në shtojcë, Komisioni
Recensues  i  vlerëson  pozitivisht  aktivitetet  në  veprimtarinë  mësimore  dhe  arsimore,
shkencore e hulumtuese,  aplikuese profesionale  dhe veprimtarinë me interes  më të
gjerë dhe konstaton se kandidati  Prof. Dr. Ruzhdi Matoshi në përputhje me Rregulloren
për kriteret  dhe procedurën për zgjedhje në thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-
mësimore, shkencore, mësimore-profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin е
Tetovës, ka grumbulluar gjithsejtë 266.15 pikë nga referencat profesionale. Me këtë e ka
tejkaluar numrin e nevojshëm të pikëve që duhet të realizohen, për zgjedhjen në thirrjen
mësimore-shkencore Profesor Inordinar.

Duke u bazuar në të dhënat e mësipërme për aktivitetin e përgjithshëm të kandidatit,
Komisioni  recensues  konstaton se:  Prof.  dr.  Ruzhdi  Matoshi posedon cilësi  shkencore-
profesionale bazuar në Ligjin për Arsim të Lartë të Republikës së Maqedonisë së Veriut
dhe në përputhje me Rregulloren për kriteret e veçanta për procedurën për zgjedhje
në  thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-mësimore,  shkencore,  mësimore-
profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin е Tetovës. Komisioni ka verifikuar se
kandidati Prof. dr. Ruzhdi Matoshi i plotëson të gjitha kushtet për t’u zgjedhë në thirrjen
Mësimore-Shkencore Profesor inordinar. Komisioni Recensues ka nderin dhe kënaqësinë
t’i propozojë Këshillit Mësimorë-Shkencorë të Fakultetit Ekonomik pranë Universitetit të
Tetovës,  që  kandidati  PROF.  DR.  RUZHDI  MATOSHI të  zgjidhet  në  thirrjen  mësimore
shkencore  PROFESOR  INORDINAR në  lëmit:  Marketing,  të  tjera  (50325,  50329  nga
klasifikimi  i  sferave,  fushave  dhe  lëmenjve  shkencore-hulumtuese  sipas  klasifikimit
ndërkombëtar të fraskatit),  në të gjitha programet studimore në Fakultetin Ekonomik
pranë Universitetit të Tetovës.

Tetovë, 30.Nëntor.2023 Komisioni:

Prof.dr. Brikend Aziri, Kryetar

___________________

Prof.dr. Raman Ismaili, Anëtar

___________________

Prof.dr. Aida Yzeiri-Baftijari, Anëtar

___________________



KUSHTET E PËRGJITHSHME PËR ZGJEDHJE NË MËSIMDHËNIE DHE SHKENCORE,
 TITUJ SHKENCORË, MËSIMORË DHE PROFESIONALË DHE BASHKËPUNUES 

Kandidati:
Ruzhdi Islam Matoshi

Institucioni:
Universiteti i Tetovës

Fusha shkencore: Marketing

Për një kandidat që ka më shumë se 4 (katër) punime shkencore në një botim shkencor
referues, Komiteti i Shqyrtimit do të listojë, vlerësojë dhe vlerësojë dokumentet   shkencore në
Modelin 2.

KUSHTET  E  PËRGJITHSHME  PËR  ZGJEDHJE  NË  PROFESIONIN  MËSIMOR  DHE  SHKENCOR  –  PROFESOR  I
ASOCIUAR/PROFESION SHKENCOR – SHKENCOR I LARTË 

Num
ri i 
rresh
tit

TERMAT DHE KUSHTET E PËRGJITHSHME
Kushtet e

përgjithshme
po/jo

Suksesi i vlerësuar prej së paku 8.00 (tetë) në studimet e ciklit të
parë dhe të dytë për çdo cikël në veçanti, ka arritur një sukses
mesatar prej të paktën 8.00 (tetë) studime të integruara nga
cikli i parë dhe i dytë *

                          

Po

Diplomë Shkencore – Doktor i Shkencave në fushën shkencore për 
të cilën

Emrii drejtimit Shkencore:Marketing, Fusha SHkenca Ekonomike,
Zona Shkenca Shoqerore 

PO

Të paktën pesë punime shkencore të shqyrtuara janë botuar në një 
botim shkencor referues në përputhje me ZVO në pesë vitet e fundit 
përpara publikimit të konkursit të përzgjedhjes 

                          

Po

Një  revistë  shkencore  në të cilën  gazetat  e  botuara janë  subjekt  i
shqyrtimit dhe indeksimit në të paktën një bazë elektronike të revistave
me  dokumente  të  disponueshme  në  Internet,  si;  Ebsco,  Emerald,
Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal
Rank ose bazë tjetër revistash që do të themelojnë Listën Shkencore
të Këshillit Kombëtar për Arsimin e Lartë në xoe 

1.Emri i revistës shkencore: Corporate Governance and Organizatonal 



Behavior Revie 
2. Emri i bazës së revistës elektronike: Scopus

Emri i punimit: Business ethic and corporate social responsibility 
comparative approach between capitalism, socialism and Islamic 
economy  
 
Data e publikimit: 2022

PO

3.2 Revista shkencore në të cilën gazetat e botuara janë subjekt i
Shqyrtimi  dhe  që  ka  një  bord  editorial  ndërkombëtar  që  përfshin
anëtarë nga të paktën tre vende, me numrin e anëtarëve nga një
vend i paaftë për të kapërcyer dy të tretat e numrit të përgjithshëm të
anëtarëve
1.Name i revistës shkencore: Economic vision-international scientific 
2.International Editorial Board (numri i anëtarëve, numri dhe përkatësia
sipas vendit): 
3.  Emri  i  veprës:  Social  Market  Economy  as  an  alternative  to  the
Washington Consensus in the Western Balkans  
4. Data e Publikimit:2019 

 

PO

Revista shkencore në të cilën botohen gazetat janë subjekt i
shqyrtim  dhe  publikim  në  një  shtet  anëtar  të  Bashkimit  Evropian
dhe/ose OECD
1.Name i revistës shkencore: 
2.Name e Vendeve Anëtare të BE-së/ OECD 
3.Emri i punës: 
4.Datum mbi botimin: 

JO

3.4 Seminari i punimeve shkencore të shqyrtuara të paraqitura në tubimet
akademike  ndërkombëtare  ku  anëtarët  e  programit  ose  komitetit
shkencor janë nga të paktën tre vende

1.Name e seminarit: Balkan Social Science Review 
2.Name e tubimit ndërkombëtar: 
3.Emrat e vendeve: 
4. Emri i  punës: Legal Regulation of the Limited Liability Company in
North Macedonia, Albania, and Kosovo 
5.Data e lëshimit: 18/12, 2021  

PO



Përkthimi  i  veprave  kapitale  në  fushat  e  themeluara  nga  Këshilli
Kombëtar për Arsimin e Lartë dhe kërkimin e hulumtim shkencor
Emri i veprës së përkthyer rob: Теminologjia e 
ekonomise ne gjuhen shqipe gjendja dhe problemet
detyrat 
2. Data e lëshimit 2022
Botuesi, vendi i botimit dhe vitiAgjencioni per implemetim te gjuheve, 
Shkup , 2022  

PO

4 Zgjedhje në thirjen mesimore shkencore professor Inordinar me datën.
02.12. 2020 PO

Ai ka aftësinë për të kryer veprimtari të arsimit të lartë

Emri i institucionit në të cilin fitohen aftësitë dhe aftësitë për të kryer
veprimtaritë  e  arsimit  të  lartë  Në  Fakultetin  Ekonomik,  Universiteti  I
Tetovës,  Universiteti  Haxhi  Zeka në Pejë,  Universiteti  nderkombetar I
Strugës dhe Universiteti ukshin Hoti në Prizren si mësimdhënës në ciklin
e pare dhe të dytë të studimeve.
Lloji  i  trajnimit/përvojës/edukimit  për marrjen e aftësive dhe aftësive
për të kryer veprimtaritë e arsimit të lartë si Ligjerues dhe hulumtues. 

Periudha e përvetësimit të aftësive për kryerjen e aktiviteteve
të arsimit të lartë 2011 – aktualisht në vijim.



Prof. Dr. Ruzhdi Matoshi

MËSIMDHËNIA DHE VEPRIMTARIA ARSIMORE
Aktiviteti Kalkulimi Pikë

ZHVILLIMI I USHTRIMEVE
Zhvillimi i ushtrimeve në ciklin e parë të studimeve

Viti 2019, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 2X15X0.03 0.9
Agroturizmi 2X15X0.03 0.9

Viti 2019, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Strategjitë Ndërkombëtare për Biznes 2X15X0.03 0.9
Punët praktike në biznesin ndërkombëtar 2X15X0.03 0.9

Viti 2020, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 2X15X0.03 0.9
Puna praktike e biznesit ndërkombëtar 2X15X0.03 0.9
Strategjitë Ndërkombëtare për Biznes 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2020, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Ekonomia e Agroturizmit 2X15X0.03 0.9
Biznesi Ndërkombëtar 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2021, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 2X15X0.03 0.9
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 1X15X0.03 0.45

Viti 2021, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Kërkimet e tregut 2X15X0.03 0.9
Kërkimet e Marketingut 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2022, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 2X15X0.03 0.9
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 1x15x0.03 0.45

Viti akademik 2022, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Kërkimet e Tregut 2X15X0.03 0.9
Kërkimet e  Marketingut 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2023, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 2x15x0.03 0.9
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 1x15x0.03 0.45

Viti akademik 2023, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Kërkimet e Tregut 2X15X0.03 0.9



Kërkimet e Marketingut 2X15X0.03 0.9
Gjithsejt pikët 17.55

Aktiviteti Kalkulimi Pikë
ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE 

Zhvillimi i ligjëratave në ciklin e parë të studimeve
Viti 2019, semestri veror

Universiteti i Tetovës
Distribucioni 4X15X0.04 2.4
Agroturizmi 4X15X0.04 2.4

Kolegji UBT
Meanxhimi Publik 4X15X0.04 2.4
Politikat e qeverisjes lokale 4X15X0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Hyrje në menaxhment 4X15X0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4X15X0.04 2.4

Viti 2019, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Strategjitë Ndërkombëtare për Biznes 4x15x0.04 2.4
Punët praktike në biznesin ndërkombëtar 4x15x0.04 2.4

Kolegji UBT
Politikat për menaxhimin publik 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhimi i burimeve njerëzore 4x15x0.04 2.4
Menaxhimi i biznesit të vogës 4x15x0.04 2.4

Viti 2020, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 4x15x0.04 2.4
Puna praktike e biznesit ndërkombëtar 4x15x0.04 2.4
Strategjitë Ndërkombëtare për Biznes 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Menaxhimi publik 4x15x0.04 2.4
Politikat e qeverisjes lokale 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Hyrja në menaxhment 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

Viti akademik 2020, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Udhëheqja me sektorin publik 4x15x0.04 2.4
Ekonomia e Agroturizmit 4x15x0.04 2.4
Biznesi Ndërkombëtar 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Politikat e Administrimit Publik 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Biznesi i vogël 4x15x0.04 2.4
Menaxhmenti Ndërkombëtar 4x15x0.04 2.4

Viti akademik 2021, semestri veror



Universiteti i Tetovës
Distribucioni 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Menaxhimi Publik 4x15x0.04 2.4
Qeverisja e pushtetit lokal 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhmenti Ndërkombëtar 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

Viti 2021, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Kërkimet e tregut 4x15x0.04 2.4
Kërkimet e Marketingut 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Poltikat e Administrimit Publik 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 4x15x0.04 2.4
Menaxhimi i Biznesit të Vogël 4x15x0.04 2.4

Viti akademik 2022, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Menaxhimi Publik 4x15x0.04 2.4
Politikat e qeverisjes lokale 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Hyrja në menaxhment 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

Viti akademik 2022, semestri dimëror
Universiteti i Tetovës

Kërkimet e Tregut 4x15x0.04 2.4
Kërkimet e  Marketingut 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Politikat e Administrimit Publik 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 4x15x0.04 2.4
Menaxhimi i Biznesit të Vogël 4x15x0.04 2.4

Viti akademik 2023, semestri veror
Universiteti i Tetovës

Distribucioni 4x15x0.04 2.4
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 4x15x0.04 2.4

UBT - Prishtinë
Politikat e Administrimit Publik 4x15x0.04 2.4
Etika në Administratnë Publike 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Biznesi i Vogël 4x15x0.04 2.4



Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 4x15x0.04 2.4
Viti akademik 2023, semestri dimëror

Universiteti i Tetovës
Kërkimet e Tregut 4x15x0.04 2.4
Kërkimet e Marketingut 4x15x0.04 2.4

UBT-Prishtinë
Politikat e Administrimit Publik 4x15x0.04 2.4

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 4x15x0.04 2.4
Menaxhimi i Biznesit Vogël 4x15x0.04 2.4
Gjithsejt pikët 136.8

Cikli i dytë
Viti 2019, semestri veror dhe dimëror

UBT-Prishtinë
Intership dhe Zhvillimi profesional 3x15x0.05 2.25
Politikat për udhëheqjen e mjedisit 3x15x0.05 2.25

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
E - Ekonomia 3x15x0.05 2.25

Viti akademik 2020, semestri veror dhe dimëror
UBT-Prishtinë

Intershipi 3x15x0.05 2.25
Qeverisja lokale, financat dhe rregullimi 3x15x0.05 2.25

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
Menaxhmenti i burimeve njerëzore 3x15x0.05 2.25

Viti akademik 2021, semestri veror dhe dimëror
UBT-Prishtinë

Intership dhe Zhvillimi profesional 3x15x0.05 2.25
Qeverisja lokale, financat dhe rregullimi 3x15x0.05 2.25

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
E-Ekonomia 3x15x0.05 2.25

Viti akademik 2022, semestri veror dhe dimëror
UBT-Prishtinë

Intership dhe zhvillimi profesional 3x15x0.05 2.25
Politikat e Qeverisjes Lokale, financat dhe rregullat 3x15x0.05 2.25

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
E-Ekonomia 3x15x0.05 2.25

Viti akademik 2023, semestri veror dhe dimëror
UBT-Prishtinë

Intershipi dhe zhvillimi profesional 3x15x0.05 2.25
Politikat e qeverisjes lokale, financat dhe rregullat 3x15x0.05 2.25

Universiteti Ndërkombëtar i Strugës
E-Ekonomia 3x15x0.05 2.25
Gjithsejt Pikët 33.75
Gjithsejt pikët nga aktiviteti mësimdhënës 154.35

PËRGADITJE E LËNDËS SË RE
Përgaditje e ligjeratave në lëndë të re



Menaxhimi Publik 1 1
Marketingu Bankar 1 1
Hyrje në Ekonomi në Ndërtimtari 1 1
Menaxhim Publik 1 1
Menaxhim Marketingu 1 1
Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 1 1
Intership dhe Zhvillimi Profesional 1 1
Distribucioni 1 1
Promocioni 1 1
Kërkimet e Tregut 1 1
Sistemet Ekonomike Bashkëkohore 1 1
Qeverisja e Pushtetit Lokal 1 1
Poltika e Qeverisjes Lokale – Financat dhe Rregullimi 1 1
Politikat e Administrimit Publik 1 1
Ekonomia Evropiane 1 1

Përgaditje e ushtrimeve në lëndë të re
Distribucioni 1.5 1.5
Kërkimet e Tregut 1.5 1.5
GJITHSEJ PIKË NGA PËRGADITJA E LËNDËVE TË REJA 18

KONSULTA ME STUDENTË
Viti akademik 2016-2017 

Viti akademik 2016-2017 99x0.002 0.198
Viti akademik 2017-2018 120x0.002 0.243
Viti akademik 2018-2019 88x0.002 0.176
Viti akademik 2019-2020 92x0.002 0.184
Viti akademik 2020-2021 70x0.002 0.143
Viti akademik 2021-2022 55x0.002 0.111
Viti akademik 2022-2023 92x0.002 0.184
GJITHSEJ PIKË NGA KONSULTAT ME STUDENTË 1.2

MENTORIM I PUNIMEVE TË DIPLOMIMIT
Gresa Neziri: “Etika në Menaxhimin Publik. Mbrojtur më datë 
Pranverë, muaji.05.2019

1x0.2 0.2

Igballe Hyseni: “Etika në Menaxhimin Publik-Rast studimi në 
bifurkacionin Ferizaj: “Vjeshtë, muaji 09. 2020.

1x0.2 0.2

Rrinor Gashi:”Etika si sfidë në Menaxhimin e Burimeve 
Njerëzo”. Mbrojtur më Vjeshtë, muaji 11, 2020

1x0.2 0.2

Blerona Aliu: “Planifikimi Strategjik në rritjen e shërbimeve 
publike, Prishtinë. Mbrojtur në dimër, muaji 12, 2019

1x0.2 0.2

Elona Saiti: “Performanca e punonjësve në komunën e 
Ferizajit. Mbrojtur më vjeshtë, muaji 9, 2018

1x0.2 0.2

Fatime Aliu: “Etika në Menaxhimin Publik – Rrast studimi, 
shtëpia e shëndetit Liplan”. Mbrojtur në verë, muaji 7, 2020

1x0.2 0.2

Gresa Konjufca: “Roli i financave publike në zgjedhjet 
elektorale në periudhën e pasluftës në Kosovë”. Mbrojtur më 
dimër, muaji 12, 2017

1x0.2 0.2

Duan Tairbegolli: “Partitë politike në Kosovë, profilizimi dhe 1x0.2 0.2



funksionimi i tyre”. Mbrojtur në Vjeshtë, muaji 9, 2020.
GJITHSEJ PIKË NGA MENTORIMI I PUNIMEVE TË DIPLOMIMIT 1.6
ANËTAR I KOMISIONIT PËR VLERËSIM OSE MBROJTJE TË PUNIMIT TË DOKTORATËS
Anëtar komisioni nga për vlerësim dhe mbrojtje të punimit të 
doktoratës

2 X 1.5 3

ANËTAR I KOMISIONIT PËR VLERËSIM OSE MBROJTJE TË PUNIMIT TË MAGJISTRATURËS
Anëtar komisioni për vlerësim ose mbrojtje të punimit të 
magjistraturës

30 X 0.5 15

Mentorim i punimeve të magjistraturës
SKRIPTË INTERNE NGA LIGJERATAT

Sistemet Ekonomike Bashkëkohore, Tetovë, 2019 4 4
GJITHSEJ PIKË NGA PËRKADITJA E SKRIPTAVE INTERNE PËR 
LIGJERATA

4

MENTOR NË DISERTACION MAGJISTRATURE TË MBROJTUR ME SUKSES
10 kandidatë në Universitetin Ndërkombëtar të Strugës 10 x 1 10
5 kandidatë në Kolegjin UBT 5 X 1 5
GJITHSEJ PIKË NGA MENTORIMI I DISERTACIONEVE TË 
MAGJISTRATURËS TË MBROJTURA ME SUKSES

15

Gjithsejt pikët nga aktiviteti – mësimdhënia dhe veprimtaria 
mësimore

194.15

VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE
PJESËMARRËS  NË PROJEKT HULUMTUES NACIONAL

Anniversary  of  the  Fall  of  Communist  System“,  University  for
Business and Technology, Pristina, dhe Swidish-Kosovar Scientific
Institute, November 2019, 

1x3 3

2021 – Seminar for registration of the households and population
in the Republic of North Macedonia. International University of
Struga, March 2021

1x3 3

GJITHSEJ PIKË NGA PJESËMARRJA NË PROJEKTE HULUMTUESE 
NACIONALE

6

PUNIM ME REZULTATE ORIGINALE SHKENCORE TË BOTUARA NË REVISTA
SHKENCORE/PROFESIONALE

1. Matoshi, R., & Mulaj, I. (2019). Alternative energy generation and
its economic impact on developing countries: A case study of
Albania,  Kosovo, Montenegro,  and Northern Macedonia.  DOI:
10.33107/ubt-ic.2019.379

5 5

2. Matoshi,  R.,  &  Mulaj,  I.  (2019).  Social  Market  Economy  as  an
alternative to the Washington Consensus in the Western Balkans.
Economic Vision, University of Tetovo, Vol 6, pp. 180-191.

5 5

3. Matoshi,  R.,  &  Mulaj,  I.  (2020).  Resurgence  of  transition
economics:  Brexit  as  an  expected  example,  experience  and
lesson.  Online  at  https://mpra.ub.uni-muenchen.de/107852/
MPRA Paper No. 107852

5 5

4. Ibraimi, Selim and Matoshi, Ruzhdi, (2020).  "RUSSIAN 
DISINFORMATION IN THE BALKANS" UBT International Conference. 

5 5



https://knowledgecenter.ubt,  
uni.net/conference/2020/all_events/62 10.33107/ubt-ic.2020.494.

5. Aliu, F., Mulaj, I., & Matoshi, R. (2021). Phillips Curve in Self-
management Socialism of Yugoslavia. DOI: 10.33107/ubt-
ic.2021.530

5 5

6. Mulaj, Isa & Matoshi, Ruzhdi, (2021). "When the Left gets it Right:
landslide  victories  in  the  U.S.  presidential  and  Kosovo
parliamentary  elections," MPRA Paper 113919,  University  Library
of Munich, Germany

5 5

7. Matoshi. R, Mulaj,  I.,Aliu.  F (2021).  Terminologjia e
ekonomisë në gjuhën shqipe: gjendja, problemet
detyrat, ISBN 978-608-4915-13-3

3 3

GJITHSEJ PIKË NGA BOTIMI I PUNIMEVE ME REZULTATE ORIGJINALE 
SHKENCORE NË REVISTA SHKENCORE PROFESIONALE

33

PUNIME ME REZULTATE ORIGJINALE SHKENCORE TË BOTUARA NË REVISTA
SHKENCORE/PROFESIONALE ME BORD EDITORIAL NDËRKOMBËTAR

1. Nuredini, B., & Matoshi, R. (2022). Business ethics and corporate
social responsibility comparative approach between capitalism,
socialism  and  Islamic  economy  [Special  issue].  Corporate
Governance and Organizational Behavior Review, 6(4), 208–220.
https://doi.org/10.22495/cgobrv6i4sip2

6 6

2. Nuredini, B., & Matoshi, R. (2021). Legal Regulation of the Limited
Liability  Company  in  North  Macedonia,  Albania,  and
Kosovo. Balkan Social Science Review, 18, 183-205.

6 6

1. Matoshi,  R.,  &  Mulaj,  I.  (2021).  The  Paradox  of  Large  Scale
Emigration for Economic Reasons from the Western Balkans. UDK:
314.15-029:33(497-15)"20"

5 5

GJITHSEJ PIKË NGA BOTIMI I PUNIMEVE ME REZULTATE ORIGJINALE 
SHKENCORE NË REVISTA SHKENCORE PROFESIONALE ME BORD 
NDËRKOMBËTAR

17

PJESËMARRJE NË TUBIM SHKENCOR PROFESSIONAL ME REFERAT
International Scientific Conference on Business and Economics, 
Tetovo, November, 2019

1x2 2

International Scientific Conference on Business and Economics, 
Tetovo, November, 2020

1x2 2

International Scientific Conference on Business and Economics, 
Tetovo, November, 2021

1x2 2

International Scientific Conference on Business and Economics, 
Tetovo, November, 2022

1x2 2

International Scientific Conference on Business and Economics, 
Tetovo, November, 2023

1x2 2

GJITHSEJ PIKË NGA PJESËMARRJA NË TUBIME SHKENCORE 
PROFESIONALE ME REFERAT

10

GJITHSEJ PIKË NGA VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE 72

REFERENCAT E PROF. DR. RUZHDI  MATOSHI PËR ZGJIDHJE NË THIRRJE MË TË LARTË 
MËSIMORE-SHKENCORE

https://doi.org/10.22495/cgobrv6i4sip2
https://apj.gov.mk/storage/docs/f9OZI98mfsYTvZ7vfletxnoVgU7GzYRDMETMb23a.pdf#page=65
https://apj.gov.mk/storage/docs/f9OZI98mfsYTvZ7vfletxnoVgU7GzYRDMETMb23a.pdf#page=65
https://apj.gov.mk/storage/docs/f9OZI98mfsYTvZ7vfletxnoVgU7GzYRDMETMb23a.pdf#page=65
https://ideas.repec.org/s/pra/mprapa.html
https://ideas.repec.org/p/pra/mprapa/113919.html
https://ideas.repec.org/p/pra/mprapa/113919.html
https://ideas.repec.org/p/pra/mprapa/113919.html
https://knowledgecenter.ubt/


FUSHA E VEPRIMTARISË PIKË
Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore 194.15

Veprimtaria shkencore-hulumtuese 72
Veprimtaria profesionale artistike aplikative /

Veprimtaria me interes më të gjerë /
GJITHSEJ 266.15

Tetovë, 30.Nëntor 2023 Komisioni:

Prof.dr. Brikend Aziri, Kryetar

___________________

Prof.dr. Raman Ismaili, Anëtar

___________________

Prof.dr. Aida Yzeiri- Baftjiari, Anëtar

___________________



Drejtuar:
Këshillit Mësimor-Shkencor të Fakultetit Ekonomik
pranë Universitetit të Tetovës

RAPORT I KOMISIONIT RECENSUES PËR ZGJEDHJE/RIZGJEDHJE TË NJË MËSIMDHËNËSI NË TË
GJITHA THIRRJET MËSIMORE-SHKENCORE NË LËMIT BISNIS MENAXHMENT, TË TJERA (50603,

50624 NGA KLASIFIKIMI I SFERAVE, FUSHAVE DHE LËMENJVE SHKENCORE-HULUMTUESE SIPAS
KLASIFIKIMIT NDËRKOMBËTAR TË FRASKATIT) NË FAKULTETIN EKONOMIK PRANË UNIVERSITETIT

TË TETOVËS

Në bazë të konkursit të shpallur më datë 18.Nëntor.2023, në gazetat ditore “Koha” dhe “Sloboden
peçat”,  dhe  në  faqen  zyrtare  të  Universitetit  të  Tetovës,  Këshilli  Mësimor  Shkencor  i  Fakultetit
Ekonomik në mbledhjen e mbajtur më 29.11.2023, ka sjell Vendim për formim të Komisionit recensues
me nr. 14-865/3, për zgjedhjen e një asistenti në lëmin Biznes menaxhment, të tjera (50603, 50624
nga klasifikimi i sferave, fushave dhe lëmenjve shkencore-hulumtuese sipas klasifikimit ndërkombëtar
të Fraskatit), në përbërje:

1. Prof.dr.  Brikend  Aziri,  Profesor  ordinar  në  Fakultetin  Ekonomik  pranë  Universitetit  të
Tetovës,

2. Prof.dr.  Raman  Ismaili,  Profesor  ordinar  në  Fakultetin  Ekonomik  pranë  Universitetit  të
Tetovës,

3. Prof.dr. Arjeta Amzai, Profesor inordinar në Fakultetin e  Ekonomisë pranë Universitetit të
Tetovës.

Pas pranimit të dokumentacionit të dorëzuar, komisioni në fjalë vërtetoi se në konkurs janë paraqitur
kandidatët në vijim:

 
1. Mr. Gonxhe Osmani, me fletë aplikacion nr. 04-02/14.
2. Mr. Artina Zeqiri Limani, me fletë aplikacion nr. 04-01/14.
3. Mr. Arta Thaçi, me fletë aplikacion nr. 04-04/14
4. Mr. Era Memeti, me fletë aplikacion valid. 

Komisioni pas shqyrtimit të vëmendshëm të dokumentacionit të dorëzuar nga ana e kandidatëve në
fjalë,  e në përputhshmëri  me kërkesat  në nenin 170 të Ligjit  për arsimin e lartë në Republikën e
Maqedonisë dhe kërkesat e vetë Konkursit në fjalë, dorëzon këtë:



RAPORT RECENSUES

Më  datë  18.11.2023,  në  gazetat  ditore  “Koha”  dhe  “Sloboden  peçat”,  dhe  në  faqen  zyrtare  të
Universitetit të Tetovës, është shpallur konkurs për zgjedhjen e bashkëpunëtorëve në Universitetin e
Tetovës edhe ate Një asistent në lëmin Biznis menaxhment, Të tjera (50603, 50624 nga klasifikimi i
sferave, fushave dhe lëmenjve shkencorë-hulumtues sipas Klasifikimit Ndërkombëtar të Fraskatit).
Bazuar në dokumentacionin e pranuar,  të kandidatit  MSc Artina Zeqiri  Limani   komisioni  paraqet
referat me të dhëna si më poshtë.

Të dhëna biografike

Artina Zeqiri Limani ka lindur më 15 Maj 1996 në Tetovë- Republika e Maqedonisë së Veriut. Shkollën
e  mesme  e  ka  mbaruar  me  sukses  të  shëlqyeshëm  në  gjimanzin“Kiril  Pejçinoviç”  drejtimi
matematiko-natyror në Tetovë. Studimet i vazhdoi në Universitetin e Evropës Juglinodre Tetovës ne
Fakultetin e Biznesit dhe Ekonomisë në drejtimin Menaxhment dhe Marketing. Në vitin 2015 ajo o
dekurua nga Ministria e Arsimit dhe Shkencës në RMV me mirënjohje si studente e dalluar. Artina
është bursiste e Erasmus Plus,  ku për një semestër  ka studiuar në Universitetin  e Bambergut në
Gjermani.  Në  vitin  2015  Artina  prezentoi  UEJL-në  në  garat  për  oratori,  e  realizuar  në  mes  tetë
universiteteve në vend nga Lëvizja Evropiane, ku edhe morri cmimin e parë. Sukseset në studimet
deridiplomike e rradhitën atë si studente e gjeneratës ku u dekorua me certifikate për suksesin e
arritur gjatë ceremonisë së diplomimit. Pergjatë studimeve ajo u angazhua vullnetarisht në zyrën e
financave në kompaninë private “Green Product”.
Studimet pasuniversitare i vazhdoi në Universitetin e Europes Juglindore në Tetove në Fakultetin e
Biznesit  dhe  Ekonomise  në  drejtimin  Menaxhment.  Gjatë  kësaj  perjudhe  ajo  u  nominua  nga
Ambasada  e  Shteteve  të  Bashkuara  të  Amerikës  për  të  prezentuar  RMV-në  në  SHBA  përmes
programit të e Departamentit Amerikan ‘’IVLP’’në fushën e qëndrueshmërisë së sektorit civil. 
Në vitin 2017 ajo u zgjodh antare e Këshillit Rinor të Ambasadës së SHBA-ve në Shkup . Gjatë këtij viti
ajo  punësohet  si  gazetare  fillimisht  në  televisionin  kombëtar  -Art  Channel  dhe  më  pas  në  Klan
Macedonia  ku  për  pesë  vite  deri  në  vitin  2022  ajo  ka  mbuluar  kronika  dhe  lajme  nga  fusha  e
ekonomisë  ,  sociales  dhe  fusha  politike.  Ka  intervistuar  zyrtarë  të  lartë  dhe  përfaqësues  të
institucioneve  publike  për  tema  me  interes  publik.Përgjatë  punës  në  këtë  televizison  ajo  krijon
produktin e parë me autorësi  të saj gjegjësisht emisionit të parë debativ rinor që në fokus kishte
zhvillimin e mendimit kritik tek të rinjtë mbi aktualitetin politik dhe ekonomik në vend “Odë Rinore”.
Artina  mbaroi  studimet  pasdiplomike  me  sukses  në  drejtimin  Menaxhment,  në  Universitetin  e
Evropës Juglindore ku dhe mbrojti temën e magjistraturës “Roli i komunikimit efektiv dhe kulturës
organizative në performancën e biznesit”.
Nga  viti  2018  ajo  është  e angazhuar  si  hulumtuese  në sektorin  civil  gjegjësisht  në Shoqatën  për
Avansimin  e  Demokracisë  në  vend  “Democracy  Lab”.  Deri  tani  ajo  ka  udhëhequr  në  pozitën  e
asistent menaxherit programin “Young Journalists” e mbëtetur nga Ambasada e SHBA-ve në Shkup.
Ka qene kordinatore e projektit për rritje të transparencës në komunat lokale kryesisht në Komunën
e  Tetovës;  si  dhe  ndihmës  kordinatore  në  projektin  për  rritje  të  pjesmarjes  së  qytetare  në
vendimarrjen lokale- “Çairi Vendos”.
Nga  viti  2020  ajo  është  angazhuar  si  asistente  (staf  i  jashtëm)  në  lëndët  Menaxheriale  pranë
Universitetit të Tetovës.



Nga  viti  2022   Artina  kordinon  procesin  administrativ  të  grandeve  për  bizneset  në  RMV  si  dhe
mbështetjen e “Start Up Bizneseve” në kuadër të shtyllës së tretë të planit për zhvillim ekonomik të
qeverisë së Maqedonisë së Veriut por dhe Bankës Botërore pranë Fondit për Inovacion dhe Zhvillim
Ekonomik.

Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore

Kontributi i MSc Artina Zeqiri Limani në fushën e mësimdhënies ka filluar nga viti 2020 kur dhe ajo
angazhohet si staf i jashtëm pranë Universitetit të Tetovës në Fakultetin Ekonomik dhe atë në ciklin e
parë të studimeve. Ajo ka realizuar pjesën praktike të lëndëve si: Menaxhmenti Strategjik, Menaxhimi
i  Organizatës,  Menaxhimi  i  Burimeve  njerëzore,  Bazat  e  marketingut,  Aktivitete  promotive  në
Turizëm. Përgjatë kësaj perjudhe ajo ka ligjeruar lëndën e Etikës në Administratën Shtetërore në
mentorim të Prof. Dr. Brikend Azirit.
Gjatë kësaj perjudhe Msc Artina Zeqiri Limani ka punuar dhe publikuar disa punime shkencore të cilat
janë në fushën e doktoratës në të cilën ajo aktualisht punon.

Veprimtaria shkencore-hulumtuese

Qën nga studimet deridiplomike e deri më tash në ato doktorale MSc Artina Zeqiri  ka punuar në
vazhimësi në hulumtime të ndryshme kontibuti  I  saj  hulumtues është evident në tekst-analizën e
shkruar  “Parandalimi  i  ekstremizmit  të  dhunshëm  në  RMV  përmes  shkëmbimit  ndërrajonal”  në
bashkëpunim me Berghof Foundation.  MSc Artina Zeqiri ka vijuar me kontributin e saj në shkencë
me  pesë  hulumtime  të  tjera,në  të  cilat  është  autore  dhe  bashkëautore  në  fushën  e  shkencave
organizacionale me të cilat ajo ka marr pjesë në konferenca internacionale dhe jo vetem. Punimet e
sajë janë kryesisht të fushën e Menaxhmentit dhe atë:

1. Konferenca  e  njëmbëdhjetë  Shkencore  Ndërkombëtare  NJOHURI  NË  PRAKTIKË  16-18
Dhjetor,  2016 Bansko,  Bullgari  -  “A KA PENGESË KULTURORE PËRGJATË BASHKËPUNIMIT
GJATË MËSIMXNËNIJES NË MES STUDENTEVE MESHKUJ DHE FEMRA NË MAQEDONI?....731
https://eprints.ugd.edu.mk/17053/7/Scientific%2015.2.pdf 

2. Vëllimi  40  Nr  1  (2020):  Mësuesi  i  së  Ardhmes  –“  NDIKIMI  I  CILËSISË  DHE  KULTURËS
ORGANIZATIVE NË KËNAQËSINË E PUNËTORËVE NË RMV”...201
https://eprints.ugd.edu.mk/24174/1/KIJ-Vol.-40.1-Rep.pdf 

3. ISCBE'18 - Konferenca e 2-të Shkencore Ndërkombëtare për Biznes dhe Ekonomi ARSIMI I
BIZNESIT NË SHEKULLIN 21” EDUKIMI BIZNESOR  NË SHKOLLA TË MESME NË RAJONIN E
POLLOGUT”...24
https://www.researchgate.net/profile/Givi-Bedianashvili-2/publication/
325487145_SYSTEMIC_BASICS_OF_INSTITUTIONAL_ENVIRONMENT_OF_COMPETITION/
links/5b1126804585150a0a5ebe17/SYSTEMIC-BASICS-OF-INSTITUTIONAL-ENVIRONMENT-OF-
COMPETITION.pdf 

4. Konferenca Ndërkombëtare Drejt Zhvillimit të Qëndrueshëm ’22 “Kultura organizative dhe
lidershipi si parashikues të motivimit në një organizatë”..106
https://conference.unt.edu.mk/wp-content/uploads/2023/06/Final-TSD-2022-Book-of-
Abstract-Proceedings.pdf

5.“Analiza  e  ikjes  së  trurit,  arsyet  dhe zhvillimi  i  një  strategjie  koncepti  për  kthimin  e  tyre”
AKADEMIA  MAQEDONASE  E  SHKENCAVE  DHE  ARTEVE  -  KONTRIBUTET.  SEKSIONI  I
SHKENCAVE SHOQËRORE

6. Tsd 2023- “Roli i inteligjencës emocionale në kulturën organizative: rasti i bizneseve në RMV?”

https://conference.unt.edu.mk/wp-content/uploads/2023/06/Final-TSD-2022-Book-of-Abstract-Proceedings.pdf
https://conference.unt.edu.mk/wp-content/uploads/2023/06/Final-TSD-2022-Book-of-Abstract-Proceedings.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Givi-Bedianashvili-2/publication/325487145_SYSTEMIC_BASICS_OF_INSTITUTIONAL_ENVIRONMENT_OF_COMPETITION/links/5b1126804585150a0a5ebe17/SYSTEMIC-BASICS-OF-INSTITUTIONAL-ENVIRONMENT-OF-COMPETITION.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Givi-Bedianashvili-2/publication/325487145_SYSTEMIC_BASICS_OF_INSTITUTIONAL_ENVIRONMENT_OF_COMPETITION/links/5b1126804585150a0a5ebe17/SYSTEMIC-BASICS-OF-INSTITUTIONAL-ENVIRONMENT-OF-COMPETITION.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Givi-Bedianashvili-2/publication/325487145_SYSTEMIC_BASICS_OF_INSTITUTIONAL_ENVIRONMENT_OF_COMPETITION/links/5b1126804585150a0a5ebe17/SYSTEMIC-BASICS-OF-INSTITUTIONAL-ENVIRONMENT-OF-COMPETITION.pdf
https://eprints.ugd.edu.mk/24174/1/KIJ-Vol.-40.1-Rep.pdf
https://eprints.ugd.edu.mk/17053/7/Scientific%2015.2.pdf


Përfundimi dhe propozimi

Në bazë të pasqyrës së prezantuar më lartë, si dhe nga të dhënat në shtojcë, Komisioni Recensues i
vlerëson pozitivisht aktivitetet në veprimtarinë mësimore dhe arsimore, shkencore e hulumtuese,
aplikuese profesionale  dhe veprimtarinë  me interes  më të  gjerë  dhe konstaton  se kandidati  Mr.
Artina Zeqiri Limani në përputhje me Rregulloren për kriteret dhe procedurën për zgjedhje në thirrjet
mësimore-shkencore,  shkencore-mësimore,  shkencore,  mësimore-profesionale  dhe  të
bashkëpunëtorit  në Universitetin  е  Tetovës,  ka  grumbulluar  gjithsejtë  60.76  pikë  nga referencat
profesionale.  Me këtë  e ka  tejkaluar  numrin  e nevojshëm të  pikëve që duhet  të realizohen,  për
zgjedhjen në thirrjen Asistent.

Duke u bazuar në të dhënat e mësipërme për aktivitetin  e përgjithshëm të kandidatit,  Komisioni
recensues konstaton se:  Mr. Artina Zeqiri  Limani posedon cilësi shkencore-profesionale bazuar në
Ligjin për Arsim të Lartë të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në përputhje me Rregulloren për
kriteret  e  veçanta  për  procedurën  për  zgjedhje  në  thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-
mësimore,  shkencore,  mësimore-profesionale  dhe të bashkëpunëtorit  në Universitetin  е  Tetovës.
Komisioni  ka verifikuar se kandidati  Mr. Artina Zeqiri  Limani i  plotëson të gjitha kushtet  për t’u
zgjedhë në thirrjen Asistent.

Komisioni  Recensues  ka  nderin  dhe  kënaqësinë  t’i  propozojë  Këshillit  Mësimorë-Shkencorë  të
Fakultetit Ekonomik pranë Universitetit të Tetovës, që kandidati Mr. Artina Zeqiri Limani të zgjidhet
në thirrjen mësimore shkencore Asistent në lëmit: BIZNIS MENAXHMENT – 50603 dhe TJERA - 50624,
në të gjitha programet studimore në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit të Tetovës.

Tetovë, 30.11.2023 Komisioni:

Prof.dr. Brikend Aziri, Kryetar

___________________

Prof.dr. Raman Ismaili, Anëtar

___________________

Prof.dr. Arjeta Amzai, Anëtar
___________________



KUSHTET E PËRGJITHSHME PËR ZGJEDHJEN E TITUTIT TË BASHKËPUNIMIT ASISTENT/ASISTENT
KËRKIMOR KUSHTET E PËRGJITHSHME /

Numër Rëndor/
Реден број

Kriteret e përgjithshme/
Општи услови

Përmbushja  e  kushteve  të
përgjitshme  PO-JO 

1 *Ka  përfunduar  ciklin  e  parë  dhe  të  dytë  të  studimeve
akademike me së paku 300 kredite ECTS /

*Има завршено прв и втор циклус академски студии со
најмалку 300 ЕКТС-кредити

 PO 

2 *Master i fituar në fushën përkatëse 
    Emri i fushës shkencore: Magjistër i administrim biznesit
- menaxhment     /

*Стекнат назив магистер од соодветната област 
    Назив  на  научната  област:  Магистер  по  бизнис
администрација – насока менаѓмент

PO 

3 *Të ketë arritur notën mesatare prej të paktën 8.00 (tetë)
në ciklin e parë dhe ciklin e dytë të studimeve akademike
veçmas 
    *Suksesi mesatar i ciklit të parë është: 10.00
    *Suksesi mesatar i ciklit të dytë është:  9.87   /

*Остварен просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на
првиот  циклус  и  вториот  циклус  на  академски студии
посебно 
   *Просечниот успех на прв циклус изнесува: 10.00
   *Просечниот успех на втор циклус изнесува: 9.87

PO 

4 *Te kete njohuri te pakten nje gjuhe te huaj 
I)
1. Gjuhë e huaj: Gjuhë Angleze
2. Emri i dokumentit: Çertifikat
3. Lëshuesi i dokumentit: Shoqata për gjuhë të huaja dhe
shërbime - Fluent
4. Data e lëshimit të dokumentit: 26.11.2021  
II)
1. Gjuhë e huaj: Gjuhë Angleze
2. Emri i dokumentit: Vërtetim
3. Lëshuesi i dokumentit: Qendra e gjuhëve – Universiteti i
Evropës Juglindore
4. Data e lëshimit të dokumentit: 29.11.2021  /

*Има познавање на најмалку еден странски јазик 
I)
1. Странски јазик: Англиски јазик

PO 



2. Назив на документот: Сертификат
3. Издавач на документот: Друштво за странски јазици и
услуги - Флуент
4. Датум на издавање на документот: 26.11.2021
II)
1. Странски јазик: Англиски јазик
2. Назив на документот: Потврда
3.  Издавач  на  документот:  Центар  за  јазици  –
Универзитет на Југоисточна Европа
4. Датум на издавање на документот: 29.11.2021

Artina Zeqiri Limani

MËSIMDHËNIA DHE VEPRIMTARIA ARSIMORE / НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ

Aktiviteti / 
АКТИВНОСТ

Kalkulimi
Пресметка

Pikë
Поени

ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE - РЕАЛИЗАЦИЈА НА ПРЕДАВАЊА

Zhvillimi i ligjëratave në ciklin e parë të studimeve / 
Реализација на предавања во прв циклус на студии

Universiteti i Tetovës / Универзитетот во Тетово

Viti akademik 2020 – 2021 / Академска 2020 - 2021 година

Semestri dimëror / Зимски семестар

Etika ne Administratën shtetërore / Етика во државната администрација 2X15X0.04 1.2

Zhvillimi i orëve të praktikës në ciklin e parë të studimeve / 
Реализација на часови за вежбање во прв циклус на студии

Universiteti i Tetovës / Универзитетот во Тетово

Viti akademik 2020 – 2021 / Академска 2020 - 2021 година

Semestri dimëror / Зимски семестар

Menaxhmenti strategjik / Стратегиски менаџмент 2X15X0.03 0.9

Semestri veror / Летен семестар

Menaxhimi i burimeve njerëzore / Управување со човечките ресурси 1x15x0.03 0.45

Menaxhmenti strategjik / Стратегиски менаџмент 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2021 – 2022 / Академска 2021 - 2022 година

Semestri dimëror / Зимски семестар

Menaxhimi i burimeve njerëzore / Управување со човечките ресурси 2x15x0.03 0.9

Aktivitete promotive në turizëm / Промотивни активности во туризмот 2X15X0.03 0.9

Ndërmarrësia  në  ekonomi  dhe  biznes  /  Претприемништво  во
економијата и бизнисот

2X15X0.03 0.9

Menaxhmenti strategjik / Стратегиски менаџмент 2X15X0.03 0.9

Semestri veror / Летен семестар

Bazat e marketingut / Основите на маркетингот 1X15X0.03 0.45

Menaxhmenti strategjik / Стратегиски менаџмент 2X15X0.03 0.9

Komunikimi në marketing dhe promocioni / Комуникација во маркетинг
и промоција

2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2022 – 2023 / Академска 2022 - 2023 година



Semestri dimëror / Зимски семестар

Menaxhimi i burimeve njerëzore / Управување со човечките ресурси 2x15x0.03 0.9

Aktivitete promotive në turizëm / Промотивни активности во туризмот 2X15X0.03 0.9

Menaxhimi  i  projekteve  -  Menaxhment  Marketing  /  Менаџмент  на
проекти - Маркетинг менаџмент

2X15X0.03 0.9

Menaxhimi  i  projekteve  -Financa  dhe  Kontabilitet  /  Управување  со
проекти – Финансиско и Сметководство

2X15X0.03 0.9

Semestri veror / Летен семестар

Menaxhmenti strategjik / Стратегиски менаџмент 2X15X0.03 0.9

Menaxhimi i organizatës / Управување со организацијата 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2023-2024 / Академска 2023 - 2024 година

Semestri dimëror / Зимски семестар

Menaxhimi i burimeve njerëzore - Financa dhe Kontabilitet / Управување
со човечките ресурси - Финансии и Сметководство

2x8x0.03 0.48

Menaxhimi  i  burimeve  njerëzore  -  MM  /  Управување  со  човечките
ресурси - ММ

2X8X0.03 0.48

Menaxhimi i burimeve njerëzore - BN / Управување со човечките ресурси 2x8x0.03 0.48

Menaxhimi i projekteve-MM / Управување со проекти - ММ 2X8X0.03 0.48

GJITHSEJ PIKË NGA ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE DHE PRAKTIKËS / ВКУПНО
ПОЕНИ ОД РЕАЛИЗАЦИЈА НА ПРЕДАВАЊА И ПРАКТИКА

16.62

PËRGADITJE E LËNDËS SË RE / ПОДГОТОВКА НА НОВ ПРЕДМЕТ

Përgaditje e ligjeratave në lëndë të re / Подготовка на предавања по нов предмет

Etika ne Administratën shtetërore / Етика во државната администрација 1 1

Përgaditje e ushtrimeve në lëndë të re / Подготовка на вежби по нов предмет

Menaxhimi i burimeve njerëzore / Управување со човечките ресурси 1 0.5

Menaxhimi i organizatës / Управување со организацијата 1 0.5

Aktivitete promotive në turizëm / Промотивни активности во туризмот 1 0.5

Komunikimi në marketing dhe promocioni / Комуникација во маркетинг
и промоција

1 0.5

Menaxhimi i projekteve / Управување со проекти 1 0.5

Ndërmarrësia  në  ekonomi  dhe  biznes  /  Претприемништво  во
економијата и бизнисот

1 0.5

GJITHSEJ PIKË NGA PËRGADITJA E LËNDËVE TË REJA / ВКУПНО ПОЕНИ
ОД ПОДГОТОВКАТА НА НОВИ ПРЕДМЕТИ

4

KONSULTA ME STUDENTË / КОНСУЛТАЦИЈА СО СТУДЕНТИ

Viti akademik 2020 – 2021 / Академска 2020 - 2021 година

Etika në Administratën shtetërore / Етика во државната администрација 20X0.002 0.04

GJITHSEJ PIKË NGA KONSULTAT ME STUDENTË /  ВКУПНО ПОЕНИ ОД
КОНСАЛТИРАЊЕ СО СТУДЕНТИ

0.04

SKRIPTË INTERNE NGA USHTRIMET / ВНАТРЕШНИ СКРИПТИ ОД ВЕЖБИ

Menaxhimi i burimeve njerëzore  Tetovë, 2021 / Управување со човечките
ресурси, Тетово, 2021

3 3

Menaxhmenti strategjik  Tetovë, 2021 / Стратегиски менаџмент, Тетово, 3 3



2021

Aktivitete promotive në turizëm, Tetovë, 2021 / Промотивни активности
во туризмот, Тетово, 2021 година

3 3

Komunikimi në marketing dhe promocion, Tetovë, 2022 / Комуникација
во маркетинг и промоција, Тетово, 2022 година

3 3

GJITHSEJ PIKË NGA PËRGADITJA E SKRIPTAVE INTERNE PËR LIGJERATA /
ВКУПНО  ПОЕНИ  ОД  ПОДГОТОВКАТА  НА  ИНТЕРНИ  СКРИПТИ  ЗА
ПРЕДАВАЊА

12

VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE / НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ

PUNIM  ME  REZULTATE  ORIGJINALE  SHKENCORE  TË  BOTUARA  NË  REVISTA
SHKENCORE/PROFESIONALE / РАБОТА СО ОРИГИНАЛНИ НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ ОБЈАВЕНИ ВО
НАУЧНИ/ПРОФЕСИОНАЛНИ СПИСАНИЕ

Izet Zeqiri, Bekim Fetaji, Artina Zeqiri: “Analiza e ikjes së trurit, arsyet dhe
zhvillimi  i  një  strategjie  koncepti  për  kthimin  e  tyre” AKADEMIA
MAQEDONASE E SHKENCAVE DHE ARTEVE -  KONTRIBUTET.  SEKSIONI  I
SHKENCAVE SHOQËRORE / „Анализа на одливот на мозоци, причини и
развој  на  концепт  стратегија  за  нивно  враќање“  МАКЕДОНСКА
АКАДЕМИЈА  НА  НАУКИ  И  УМЕТНОСТИ  -  ПРИДОНЕСИ.  ДЕЛ
ОПШТЕСТВЕНИ НАУКИ 

3x80% 2.4

GJITHSEJ  PIKË  NGA  BOTIMI  I  PUNIMEVE  ME  REZULTATE  ORIGJINALE
SHKENCORE NË REVISTA SHKENCORE PROFESIONALE / ВКУПНО ПОЕНИ
ОД ОБЈАВУВАЊЕ НА ТРУДОВИ СО ОРИГИНАЛНИ НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ
ВО ПРОФЕСИОНАЛНИ НАУЧНИ СПИСАНИА

2.4

PUNIME  ME  REZULTATE  ORIGJINALE  SHKENCORE  TË  BOTUARA  NË  REVISTA
SHKENCORE/PROFESIONALE  ME  BORD  EDITORIAL  NDËRKOMBËTAR  /  РАБОТИ  СО
ОРИГИНАЛНИ НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ ОБЈАВЕНИ ВО НАУЧНИ/ПРОФЕСИОНАЛНИ СПИСАНИЕ СО
МЕЃУНАРОДНИ УРЕДНИЧКИ ОДБОРИ

Artina Zeqiri:  ARE THERE CULTURAL IMPEDIMENTS TO COLLABORATIVE
LEARNING BETWEEN
MALE  AND  FEMALE  STUDENTS  IN  MACEDONIA?  AN  EXPLORATORY
STUDY, Eleventh International Scientific Conference
KNOWLEDGE IN PRACTICE 16-18 December, 2016 Bansko, Bulgaria
International Journal: Knowledge, Vol. 15.2. No.2, ISSN: 2545-4439, pp. 731

6x100% 6

Artina Zeqiri, Izet Zeqiri: THE IMPACT OF QUALITY AND ORGANIZATIONAL
CULTURE  ON  EMPLOYEE  SATISFACTION,  KNOWLEDGE  –  International
Journal Vol.40.1 ISSN 1857-923X, pp.201

6x90% 5.4

Artina Zeqiri: BUSINESS EDUCATION IN HIGH SCHOOLS IN THE REGION OF
TETOVA,  ISCBE'18 -  2nd International  Scientific Conference on Business
and Economics BUSINESS EDUCATION IN THE 21st CENTURY pp.223

6x100% 6

Artina  Zeqiri,  Izet  Zeqiri:  Organizational  culture  and  Leadership  as
predictors  ofmotivation  in  an  organization,  International  Conference
Towards  Sustainable  Development  -  TSD  2022,  ISSN  (print)  2545-4463,
pp.106

6x90% 5.4

GJITHSEJ  PIKË  NGA  BOTIMI  I  PUNIMEVE  ME  REZULTATE  ORIGJINALE
SHKENCORE  NË  REVISTA  SHKENCORE  PROFESIONALE  ME  BORD
NDËRKOMBËTAR / ВКУПНО ПОЕНИ ОД ОБЈАВУВАЊЕ НА ТРУДОВИ СО

22.8



ОРИГИНАЛНИ  НАУЧНИ  РЕЗУЛТАТИ  ВО  ПРОФЕСИОНАЛНИ  НАУЧНИ
СПИСАНИА СО МЕЃУНАРОДЕН ОДБОР

PJESËMARRJE  NË  TUBIM  SHKENCOR  PROFESSIONAL  ME  REFERAT  /  УЧЕСТВО  НА
ПРОФЕСИОНАЛЕН НАУЧЕН СОСТАНОК СО СУДИИ

International  Scientific  Conference on Business  and Economics,  Tetovo,
May, 2018

1 1

GJITHSEJ  PIKË  NGA  PJESËMARRJA  NË  TUBIME  SHKENCORE
PROFESIONALE  ME  REFERAT   /  ВКУПНО  ПОЕНИ  ОД  УЧЕСТВО  НА
ПРОФЕСИОНАЛНИ НАУЧНИ СРЕДБИ СО СУДИИ

1

ABSTRAKTE TË PUBLIKUARA NË PËRMBLEDHJE TË KONFERENCAVE / АПСТРАКТИ ОБЈАВЕНИ ВО
РЕЗИМЕ НА КОНФЕРЕНЦИЈАТА

Artina Zeqiri: BUSINESS EDUCATION IN HIGH SCHOOLS IN THE REGION OF
TETOVA, May, 2018, ISBN: 978-608-248-025-1

1 1

Artina  Zeqiri,  Izet  Zeqiri:  The  role  of  Emotional  Intelligence  in
organizational  culture:  Case  of  Business  in  RMV,  CONFERENCE:  Social
sciences  in  the  new millennium and  miscellaneous,  Congress  “Towards
Sustainable Development” TSD , Skopje 2023

1x0.9 0.9

GJITHSEJ PIKË NGA ABSTRAKTE TË PUBLIKUARA NË PËRMBLEDHJE TË
KONFERENCAVE  /  ВКУПНО  ПОЕНИ  ОД  АПСТРАКТИ  ОБЈАВЕНИ  ВО
РЕЗИМЕ НА КОНФЕРЕНЦИЈАТА

1.9

REFERENCAT E ARTINA ZEQIRI LIMANI / РЕФЕРЕНЦИ НА АРТИНА ЗЕЌИРИ ЛИМАНИ

FUSHA E VEPRIMTARISË / ПОЛЕ НА ДЕЈНОСТ PIKË / ПОЕНИ

Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore / Наставно-образовна дејност 32.66

Veprimtaria shkencore-hulumtuese / Научно-истражувачка дејност 28.1

Veprimtaria  profesionale  artistike  aplikative /   Применета  уметничка
професионална дејност

/

Veprimtaria me interes më të gjerë / Дејност од поширок интерес /

GJITHSEJ / ВКУПНО 60.76

Tetovë, 30.11.2023 Komisioni:

Prof.dr. Brikend Aziri, Kryetar

___________________

Prof.dr. Raman Ismaili, Anëtar

___________________

Prof.dr. Arjeta Amzai, Anëtar
___________________



Drejtuar:
Këshillit Mësimor-Shkencor të Fakultetit Ekonomik

pranë Universitetit të Tetovës

RAPORT I KOMISIONIT RECENSUES PËR ZGJEDHJE TË NJË MËSIMDHËNËSI NË THIRRJE
TË TITULLUAR DOCENT/PROFESOR INORDINAR NË LËMIT TEORIA EKONOMIKE –

50300, EKONOMIA E PUNËS – 50320, DHE PUNËT BANKARE – 50321 
NË FAKULTETIN EKONOMIK PRANË UNIVERSITETIT TË TETOVËS

Në bazë të konkursit të shpallur më datë 17.Nëntor.2023, Në bazë të nenit 182 të Ligjit
për arsimin e lartë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 82/2018
dhe 178/2021), Rregullores për kriteret dhe procedurën për zgjedhje në thirrje mësimore-
shkencore,  shkencore,  mësimore-profesionale  dhe  të  bashkëpunëtorëve  në
Universitetin e Tetovës, Statutit të Universitetit të Tetovës dhe nevojës për angazhimin e
personave  në  thirrje  të  titulluara.  Këshilli  Mësimor  Shkencor  i  Fakultetit  Ekonomik  në
mbledhjen  e  mbajtur  më  29.Nëntor.2023,  ka  sjell  Vendim  për  formim  të  Komisionit
recensues  me  nr.  14-865/1,  për  zgjedhjen  e  një  mësimdhënësi  në  thirrje  të  titulluar
Docent/Profesor Inordinar në lëmit Teoria Ekonomike – 50300, Ekonomia e Punës – 50320
dhe  Punët  Bankare  –  50321  (komform  klasifikimit  të  sferave,  fushave  dhe  lëmejve
shkencore hulumtuese sipas Klasifikimit Ndërkombëtar të Fraskatit) në përbërje:

1. Prof.dr. Bardhyl Dauti, Profesor inordinar në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit
të Tetovës.

2. Prof.dr. Elsana Ejupi, Profesor inordinar në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit
të Teovës,

3. Prof.dr. Arun Tairi, Profesor inordinar në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit të
Tetovës.

Pas pranimit të dokumentacionit të dorëzuar, komisioni në fjalë vërtetoi se në konkurs
është paraqitur vetëm një kandidat:
 
1.  Dr.  Dashmir  Saiti,  aktualisht  bashkëpuntorë  i  jashtëm  -  Profesor  për  lëndët
Makroekonomi,  Menaxhmenti  Bankar  dhe  E-banka  në  Fakultetin  Ekonomik  pranë
Universitetit  të  Tetovës,  me Fletë  aplikimi  nr.  04/01/14 të datës  20.11.2023.  Gjithashtu
aktualisht  këshilltarë  tatimorë  ndaj  obliguesëve  tatimorë  pranë  Drejtorisë  së  të
Ardhurave Publike të R. Maqedonisë së Veriut.

Komisioni pasi që konstatoi se dosja e aplikimit përmban në tërësi dokumentacionin e
rregullt të paraparë komfor kërkesave të konkursit, paraqet këtë:



RAPORT RECENSUES

Më datë 17.Nëntor.2023,  Në bazë të nenit  182 të Ligjit  për  arsimin e lartë (“Gazeta
Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 82/2018 dhe 178/2021), Rregullores
për  kriteret  dhe procedurën për  zgjedhje  në thirrje  mësimore-shkencore,  shkencore,
mësimore-profesionale dhe të bashkëpunëtorëve në Universitetin e Tetovës, Statutit të
Universitetit të Tetovës dhe nevojës për angazhimin e personave në thirrje të titulluara,
dhe në faqen zyrtare të Universitetit të Tetovës, është shpallur konkurs për zgjedhjen e
një  mësimdhënësi  në  thirrje  të  titulluar  Docent/Profesor  Inordinar  në  lëmit  Teoria
Ekonomike – 50300, Ekonomia e Punës – 50320 dhe Punët Bankare – 50321 (komform
klasifikimit  të  sferave,  fushave  dhe  lëmejve  shkencore  hulumtuese  sipas  Klasifikimit
Ndërkombëtar të Fraskatit). 

Bazuar në dokumentacionin e pranuar, të kandidatit Dr. Dashmir Saiti komisioni paraqet
referat me të dhëna si më poshtë.

Të dhëna biografike

Dr. Dashmir Saiti ka lindur më 11.09.1979 në Gostivar. Arsimin fillorë e ka kryer në shkollën
fillore „Goce Dellcev“ në Gostivar. Arsimin e mesëm e ka kryer në periudhën 1994-1998
në Shkollën e  Mesme Komunale „Gostivari“  në Gostivar  në drejtimin  matematikorë-
natyrorë si nxënës i dalluar i gjeneratës. Regjistron studimet universitare në drejtimin e E-
biznesit  në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit  „Shën Kirili  e Metodij“ në Shkup ku
diplomon me mbrojtjen e punimit të diplomës në temë „Modelimi i biznis proceseve -
kreditimi  i  personave  fizikë  në  sektorin  bankar“  më  çka  e  merë  gradën  shkencore
Ekonomist i Diplomuar (BSc) nga fusha e E-Biznesit. Regjistron studimet pasdiplomike në
Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit „Shën Kirili e Metodij në Shkup“. Me sukses mbron
disertacionin e magjistraturës  në temë „Satisfakcioni  i  konsumatorëve dhe përvoja e
përdoruesve të shërbimeve elektronike të bankave në rajonin  e Pollogut“ dhe merr
gradën  shkencore  Magjistër  i  Shkencave  Ekonomike  (MSc)  nga  fusha  e  E-Biznis
Menaxhmentit. Më 06.12.2022 Dashmir Saiti mbroji me sukses punimin e doktoratës në
temë „Ndikimi i Kredive dhe Normave të Interesit në Aktivitetin Ekonomik – me referim të
vecant Republika e Maqedonisë së Veriut“ në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit
„Shën Kirili e Metodij“ në Shkup.

Dashmir Saiti menjëherë pas diplomimit punësohet si agjent te “Libri i Artë” dhe agjent
te “MAASP dhe Sweed Milk” ku punon për pyetësorin e “Infomedia-s”  në regjionin e
Gostivarit,  R. V. Maqedonisë dhe për pyetësorin për  “MAASP” – Qendra e Praktikave
të Qëndrueshme Bujqësore dhe Zhvillimit Rural në periudhën Mars.2008-Shtator.2008. Në
periudhën  Nëntor.2008-Shkurt.2009  ka  punuar  si  Asistent  kontabiliteti  te  “Elmazi
Finance”. Në periudhën Mars.2009-Gusht.2020 punësohet në pozitën Bankier personal
në Eurostandard bankë, ekspozitura Gostivar. Gjatë përvojës mbi 11 vjecare bankare
ka ushtruar detyra në sektorët e operacioneve bankare me persona fizikë dhe juridikë,
në kreditim, depozitim, kartela debitore dhe kreditore, operacione pagesore në vend
dhe jashtë vendit, e-banking, si dhe operacione të garancioneve bankare. 



Në periudhën nga viti 2021-deri tash ka punuar si bashkëpuntor i jashtëm – Profesor për
grup të lëndëve: Makroekonomi, Menaxhment Bankar dhe bartës lënde të E-bankingut
në fakultetin Ekonomik pranë Universitetit të Tetovës. Ai gjithashtu është edhe këshilltar
tatimor  ndaj  obliguesve  tatimorë  në  Drejtorinë  e  të  Ardhurave   Publike  të  R.  së
Maqedonisë së Veriut. 

Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore

Veprimtaria  mësimore  e  Dr.  Dashmir  Saiti  mund  të  përshkruhet  si  aktive  dhe  e
suksesshme  në  vitet  gjatë  doktoraturës  dhe  pas  mbrojtjes  së  doktoraturës,  në  fakt,
kandidati  në  fjalë  ka  një  përfshirje  në  mësimdhënie  brenda  vendit  në  fakultetin
ekonomik pranë Universitetit të Tetovës. Dr. Dashmir Saiti ka ligjëruar një sërë të lëndëve
në studimet e ciklit të parë në lëndët: Makroekonomi, Makroekonomi 1, Makroekonomi
2, Menaxhment Bankar dhe E-banking.
Ka  njohje  për  rezultate  të  veçanta  dhe  të  arritura  në  aktivitetet  bankare  me
konsumatorët nga Shoqata e Bankierëve të Odës Ekonomike të Maqedonisë së Veriut.
Ka qenë prezantues kryesor dhe panelist në leksionet edukative mbi edukimin financiar
me shoqatat e ekonomistëve, statisticienëve dhe ekonometristëve. Ka kryer përkthime
të  autorizuara  të  botimeve  nga  maqedonishtja  në  anglisht  në  bashkëpunim  me
Akademinë  e  Shkencave dhe Arteve  të  Maqedonisë  së Veriut.  Gjithashtu  ka qenë
edhe  prezantues  kryesor  i  punimeve  shkencore  në  Klubin  e  studiuesve  në  Bankën
Popullore të Republikës së Maqedonisë së Veriut.
Pos mësimdhënies dhe veprimtarisë arsimore në fjalë, Dr. Dashmir Saiti në këtë periudhë
ka dhënë kontribut  në ndërtimin  e sillabusit  të literaturës  për  lëndën e E-bankingut,
përpilimin e literaturës së skirptës në lëndën E-banka dhe përmbledhjes së ushtrimeve
nëpërmjet  algoritmeve  të  proceseve  kryesore  dhe  ndihmëse  në  lëndën  përkatëse.
Gjithashtu,  ka  formuluar  edhe  përbledhje  të  detyrave  të  ndryshme  në  lëndën  e
Makroekonomisë.

Dr.  Dashmir  Saiti  ka  zhvilluar  ligjerata  në  institucione  finansiare  dhe  në  punëtori  të
ndryshme në cilësinë e udhëheqësit si:

 Trajnues i nivelit të dytë për pastrim parash dhe falsifikim të kartëmonedhave dhe
monedhave,  Banka Popullore e Republikës  së Maqedonisë së Veriut  (dhjetor,
2016). 

 Prezentues pranë Shoqatës së bankierëve të Odës Ekonomike të Maqedonisë së
Veriut  për  rrezultatet  e  arritura  të  Eurostandard  Bankës  -  AD Shkup,  në Ditën
botërore të kursimit (31. Tetor. 2017).

Dr.  Dashmir  Saiti  ka zhvilluar  leksion seksioni  në tubim shkencor/profesional  me bord
editorial dhe pjesëmarrje vendore si:

 Prezantues kryesor dhe panelist  në leksionet edukative mbi edukimin financiar
me shoqatat e ekonomistëve, statisticienëve dhe ekonometristëve,  “Shoqata e
ekonomistëve,  statisticientëve  dhe  ekonometristëve  SIGMA  STAT”  – Shkup,
Edukim financiar për vendime të zgjuara - Proceset e biznesit në sektorit bankar
(2020).

 Prezantues kryesor i punimit shkencor në sesionin e 46-të të Klubit të hulumtuesve
në Bankën Popullore të Republikës së Maqedonisë së Veriut, "Ndikimi i kreditimit



në  aktivitetin  ekonomik  në  Republikën  e  Maqedonisë  së  Veriut"  nga  autorët
Dashmir Saiti dhe Borçe Trenovski (2023).

 Në puntorinë “Environmental Standards by Economist” (UT, 2023).
 Zhvillon një  cikël  leksionesh mbi  “Edukimin fiskal  të të rrinjve”,  Sistemi  tatimor  i

Republikës  së  Maqedonisë  së  Veriut  në  shkollat  e  mesme  në  Republikën  e
Maqedonisë së Veriut (DAP, 2023).

Në periudhën e deritanishme Dr. Dashmir Saiti ka qenë i angazhuar për një periudhë në
vizitë studimore në Universitetin “Haxhi Zeka University” (Universiteti Publik në Republikën
e  Kosovës)  në  Pejë,  me  qëllim  të  certifikimit  të  rezultateve  dhe  prezantimeve  të
caktuara kërkimore në lidhje me temën e doktoraturës.

Siç  mundet  të  vërehet  dhe nga tabelat  në shtojcë të  raportit,  Dr.  Dashmir  Saiti  në
periudhë  në  fjalë  ka  grumbulluar  gjithsej  76.11  pikë  në  pjesën  e  veprimtarisë  së  tij
mësimdhënëse dhe arsimore.

Veprimtaria shkencore-hulumtuese

Gjatë periudhës së doktoraturës dhe pas mbrojtjes së doktoraturës Dr. Dashmir Saiti ka
shënuar suksese adekuate edhe në pjesën e veprimtarisë shkencore-hulumtuese. 

Në  periudhën  në  fjalë  Dr.  Dashmir  Saiti  ka  të  publikuara  një  varg  të  punimeve
shkencore në revista relevante ndërkombëtare dhe vendore, edhe atë:

 Dashmir Saiti,  MSc; Martin Kiselicki,  MSc; Saso Josimovski,  Ph.D. (2015). Level of
customer  satisfaction  from  electronic  banking  services  in  the  Polog  region.
Journal of Sustainable Development. Integrated Business Faculty, Skopje, R. N.
Macedonia (Official member of the EBSCO academic database service). Vol. 5,
Iss. 13, pp. 45-68.

 Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2021). „The impact of the private sector credits
on the economic growth  in  the Republic  of  North  Macedonia”.  Knowledge–
International  Journal.  Institute of  Knowledge Management.  Vol.  45,  No.1,  ISSN
2545-4439, ISSN 1857-923X, pp. 205-209.

 Dashmir  Saiti;  Gjorgji  Gockov;  Borce  Trenovski  (2021).  „How  monetary  policy
affects  the  lending  and  economic  activity  in  a  banking  system  with  excess
liquidity”. Economics and Culture. SCIENDO. Vol. 18, Issue 2, ISSN 2255-7563, e-
ISSN 2256-0173, DOI: 10.2478/jec-2021-0014, pp. 51-60.

 Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2022). „The impact of loans and interest rates on
economic  growth  in  the  Republic  of  North  Macedonia”.  Knowledge–
International  Journal.  Institute of  Knowledge Management.  Vol.  50,  No.1,  ISSN
2545-4439, ISSN 1857-923X, pp. 15-20.

 Dashmir  Saiti  &  Borce  Trenovski  (2023).  „Reconsidering  Monetary  Policy:
Examination of The Relationship Between Interest Rate and Nominal GDP Growth
in North Macedonia”. Economic Vision Journal. International Scientific Journal in
Economics,  Finance,  Business,  Marketing,  Management  and  Tourism.  Vol.  10,
No.19-20, ISSN 1857-9566 (print), ISSN 2545-4544 (Online), pp. 71-83.



Në  periudhën  në  fjalë  Dr.  Dashmir  Saiti  ka  të  publikuar  punimin  shkencorë  në
përmbledhje  të  punimeve  nga  takime  shkencore/profesionale  me  bord  editorial
vendor dhe ndërkombëtarë si edhe ka qenë pjesëmarrës dhe prezantues kryesor:

 Dashmir  Saiti  &  Borce  Trenovski  (2021).  „The  relationship  between  the
development of the financial sector and the economic growth in the Republic of
North Macedonia”. Economic and Business Trends Shaping the Future. Faculty of
Economics-Skopje,  Ss.  Cyril  and Methodius  University,  Proceedings  of  the  2nd
International  Scientific  Conference,  ISSN:  2671-3705,  DOI:
10.47063/EBTSF.2021.0006, pp. 50-61.

 XXXth International Scientific Conference, “Knowledge Without Borders” (Which
was held Online). Knowledge – Capital of the Future, April 16, 2021.

 6th International Scientific Conference on Business and Economics (ISCBE 2023),
Faculty of Business and Economics,  South East European University,  12-13 May
2023, Tetovo, North Macedonia.

Ai në këtë periudhë ka përkthime të autorizuara të botimeve nga maqedonishtja në
anglisht  në  bashkëpunim me Akademinë  e  Shkencave  dhe  Arteve  të  Maqedonisë
(2022), dhe atë:

 Љупчо Коцарев, Изет Зеќири, Брикенд Азири, Јетон Мазлами: Ефективноста
на  учењето  од  далечина:  Наставата  и  учењето  од  далечина  кај
високообразовните институции во Република Северна Македонија пред и
во екот на КОВИД 19, МАНУ, 2021. ISBN: 978-608-203-315-0.

Siç  mundet  të  vërehet  dhe nga tabelat  në shtojcë të  raportit,  Dr.  Dashmir  Saiti  në
periudhën në fjalë ka grumbulluar gjithsej 35.8 pikë në pjesën e veprimtarisë shkencore-
hulumtuese.



Veprimtaria profesionale artistike aplikative

Veprimtaria  profesionale  artistike-aplikative  e  Dr.  Dashmir  Saitit,  kryesisht  vjen  në
shprehje përmes kontributit të tij të vazhdueshëm në përpilimin dhe promovimin si:

 Pjesëmarrës në aktivitetet e promovimit të Fakultetit Ekonomik pranë shkollave të 
mesme në komunën e Gostivarit për vitet akademike 2020-2023.

 Përpilues i proektit “Edukimi fiskal i të rrinjve”, Sistemi tatimor i Republikës së 
Maqedonisë së Veriut, DAP (2023).

Siç  mundet  të  vërehet  dhe nga tabelat  në shtojcë të  raportit,  Dr.  Dashmir  Saiti  në
periudhën në fjalë ka grumbulluar gjithsej 5 pikë nga veprimtaria profesionale artistike
aplikative.

Veprimtaria me interes më të gjerë

Deri  në  periudhën  e  deritanishme  Dr.  Dashmir  Saiti  është  anëtar  i  shoqatës  së
ekonomistëve,  staticientëve dhe të  ekonometristëve “SIGMA STAT” –  Shkup,  me një
veprimtari me interes të gjerë si ligjërues edukativ mbi edukimin financiar.

Siç  mundet  të  vërehet  dhe nga tabelat  në shtojcë të  raportit,  Dr.  Dashmir  Saiti  në
periudhën në fjalë ka grumbulluar  gjithsej  1  pikë  nga veprimtaria  me interes  më të
gjerë.



Përfundimi dhe propozimi

Në bazë të pasqyrës së prezantuar më lartë, si dhe nga të dhënat në shtojcë, Komisioni
Recensues  i  vlerëson  pozitivisht  aktivitetet  në  veprimtarinë  mësimore  dhe  arsimore,
shkencore e hulumtuese,  aplikuese profesionale  dhe veprimtarinë me interes  më të
gjerë dhe konstaton se kandidati  Dr.  Dashmir  Saiti në përputhje me Rregulloren për
kriteret  dhe  procedurën  për  zgjedhje  në  thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-
mësimore, shkencore, mësimore-profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin е
Tetovës, ka grumbulluar gjithsejtë 117.91 pikë nga referencat profesionale. Me këtë e ka
tejkaluar numrin e nevojshëm të pikëve që duhet të realizohen, për zgjedhjen në thirrje
të titulluar Docent.
Duke u bazuar në të dhënat e mësipërme për aktivitetin e përgjithshëm të kandidatit,
Komisioni  recensues  konstaton  se:  Dr.  Dashmir  Saiti posedon  cilësi  shkencore-
profesionale bazuar në Ligjin për Arsim të Lartë të Republikës së Maqedonisë së Veriut
dhe në përputhje me Rregulloren për kriteret e veçanta për procedurën për zgjedhje
në  thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-mësimore,  shkencore,  mësimore-
profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin е Tetovës. Komisioni ka verifikuar se
kandidati Dr. Dashmir Saiti i plotëson të gjitha kushtet për t’u zgjedhë në thirrje të titulluar
Docent.
Komisioni  Recensues  ka  nderin  dhe  kënaqësinë  t’i  propozojë  Këshillit  Mësimorë-
Shkencorë të Fakultetit Ekonomik pranë Universitetit të Tetovës, që kandidati Dr. Dashmir
Saiti të zgjidhet në THIRRJE TË TITULLUAR  DOCENT në lëmit: TEORIA EKONOMIKE – 50300,
EKONOMIA E  PUNËS –  50320,  dhe PUNËT  BANKARE  –  50321, në të  gjitha  programet
studimore në Fakultetin Ekonomik pranë Universitetit të Tetovës.

Tetovë, 30.Nëntor.2023 Komisioni:

                                                                                                      Prof.dr. Bardhy Dauti, Kryetar

___________________

                                                                                                    Prof.dr. Elsana Ejupi, Anëtar

___________________

Prof.dr. Arun Tairi, Anëtar

                                                                                                                      ___________________



Dr. Dashmir Saiti

MËSIMDHËNIA DHE VEPRIMTARIA ARSIMORE

Aktiviteti Kalkulimi Pikë
ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE 

Zhvillimi i ligjëratave në ciklin e parë të studimeve
Viti akademik 2020 - 2021

Universiteti i Tetovës
E-banking 3X15X0.04 1.8
E-banking 2X15X0.03 0.9
Menaxhmenti bankar 2X15X0.03 0.9

Semestri veror
Universiteti i Tetovës

E-banking 3X15X0.04 1.8
E-banking 2X15X0.03 0.9
Menaxhmenti bankar 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2021 - 2022
Semestri dimëror

Universiteti i Tetovës
Makroekonomi 4x15x0.03 1.8

Semestri veror
Universiteti i Tetovës

E-banking 3X15X0.04 1.8
E-banking 2X15X0.03 0.9
Menaxhmenti bankar 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2022 - 2023
Semestri dimëror

Universiteti i Tetovës
Makroekonomia 1 2x15x0.03 0.9
Makroekonomia 2 2X15X0.03 0.9

Semestri veror
Universiteti i Tetovës

Menaxhmenti bankar 2X15X0.03 0.9
Makroekonomi (Ekonomi dhe Biznes) 2X15X0.03 0.9
Makroekonomi (Biznes Ndërkombëtar) 2X15X0.03 0.9

Viti akademik 2023 - 2024
Semestri dimëror

Universiteti i Tetovës
Makroekonomi 2x15x0.03 0.9



GJITHSEJ PIKË NGA ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE 18.00
ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE NË SHKOLLA DHE PUNËTORI

Zhvillimi i ligjëratave në shkolla dhe punëtori në cilësinë e udhëheqësit
Trajnues  i  nivelit  të  dytë  për  pastrim  parash  dhe  falsifikim  të
kartëmonedhave  dhe  monedhave,  Banka  Popullore  e
Republikës së Maqedonisë së Veriut (Dhjetor, 2016).

4X1.5 6

Prezentues pranë Shoqatës së bankierëve të Odës Ekonomike të
Maqedonisë së Veriut për rrezultatet e arritura të Eurostandard
Bankës - AD Shkup, në ditën botërore të kursimit (31. Tetor. 2017)

1x1.5 1.5

Prezantues  kryesor  dhe  panelist  në  leksionet  edukative  mbi
edukimin financiar me shoqatat e ekonomistëve, statisticientëve
dhe ekonometristëve, “Shoqata e ekonomistëve, statisticientëve
dhe ekonometristëve SIGMA STAT” – Shkup, Edukim financiar për
vendime  të  zgjuara  -  Proceset  e  biznesit  në  sektorit  bankar
(Nëntor, 2020).

3.5x1.5 5.25

Prezantues kryesor i punimit shkencor në sesionin e 46-të të Klubit
të studiuesve në Bankën Popullore të Republikës së Maqedonisë
së  Veriut,  "Ndikimi  i  kreditimit  në  aktivitetin  ekonomik  në
Republikën e Maqedonisë së Veriut", (31. Mars. 2023).

2x1.5 3

Puntoria “Environmental Standards by Economist” (UT, 2023). 1.5x1.5 2.25
Cikël leksionesh mbi “Edukimi fiskal i të rrinjve”, Sistemi tatimor i
Republikës  së  Maqedonisë  së  Veriut  në  shkollat  e  mesme në
Republikën e Maqedonisë së Veriut (DAP, 2023)

10x1.5 15

GJITHSEJ PIKË NGA ZHVILLIMI I LIGJËRATAVE NË SHKOLLA DHE 
PUNËTORI

33.0

PËRGADITJE E LËNDËS SË RE
Përgaditje e ligjeratave në lëndë të re

E-banking 1 1
Përgaditje e ushtrimeve në lëndë të re

E-banking 1.5 1.5
Makroekonomi 1.5 1.5
GJITHSEJ PIKË NGA PËRGADITJA E LËNDËVE TË REJA 4.00

KONSULTA ME STUDENTË
Viti akademik 2020-2021

E-banking 45X0.002 0.09
E-banking 30X0.002 0.06
Menaxhmenti bankar 30X0.002 0.06

Semestri verorë
E-banking 45X0.002 0.09
E-banking 30X0.002 0.06
Menaxhmenti bankar 30X0.002 0.06

Viti akademik 2021-2022
Semestri dimërorë

Makroekonomi 60*x0.002 0.12
Semestri verorë

E-banking 45X0.002 0.09



E-banking 30X0.002 0.06
Menaxhmenti bankar 30X0.002 0.06

Viti akademik 2022-2023
Semestri dimërorë

Makroekonomia 1 30x0.002 0.06
Makroekonomia 2 30X0.002 0.06

Semestri veror
Menaxhmenti bankar 30X0.002 0.06
Makroekonomi (Ekonomi dhe Biznes) 30X0.002 0.06
Makroekonomi (Biznes Ndërkombëtar) 30X0.002 0.06

Viti akademik 2023-2024
Semestri dimërorë

Makroekonomi 30x0.002 0.06
GJITHSEJ PIKË NGA KONSULTAT ME STUDENTË 1.11

SKRIPTË INTERNE NGA LIGJERATAT
E-banking, Tetovë, 2020 4 4
E-banking (Ushtrime-Biznis Proceset Bankare), Tetovë, 2020 4 4
Makroekonomi, (Ushtrime-Detyra),Tetovë, 2021 4 4
GJITHSEJ PIKË NGA PËRKADITJA E SKRIPTAVE INTERNE PËR 
LIGJERATA

12

VIZITUES STUDIMORË JASHTË VENDIT PËR SË PAKU NJË JAVË (VETËM NJË HERË)
Vizitë  studimore  në  Universitetin  “Haxhi  Zeka  University”
(Universiteti Publik në Republikën e Kosovës) në Pejë, me qëllim
të  certifikimit  të  rezultateve  dhe  prezantimeve  të  caktuara
kërkimore në lidhje me temën e doktoraturës, 2022.

1x8 8

GJITHSEJ PIKË NGA TË QENIT VIZITUES STUDIMORË JASHTË VENDIT 8

VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE

PJESËMARRËS  NË PROJEKT NACIONAL
Përkthime  të  autorizuara  të  botimeve  nga  maqedonishtja  në
anglisht  në  bashkëpunim  me  Akademinë  e  Shkencave  dhe
Arteve të Maqedonisë. Љупчо Коцарев, Изет Зеќири, Брикенд
Азири,  Јетон  Мазлами:  Ефективноста  на  учењето  од
далечина:  Наставата  и  учењето  од  далечина  кај
високообразовните  институции  во  Република  Северна
Македонија пред и во екот на КОВИД 19, МАНУ, 2021. ISBN:
978-608-203-315-0 (2022).

1x3 3

GJITHSEJ PIKË NGA PJESËMARRJA NË PROJEKTE NACIONALE 3
PUNIME ME REZULTATE ORIGJINALE SHKENCORE TË BOTUARA NË REVISTA

SHKENCORE/PROFESIONALE ME BORD EDITORIAL NDËRKOMBËTAR
Dashmir  Saiti,  MSc; Martin Kiselicki,  MSc; Saso Josimovski,  Ph.D.
(2015).  Level  of  customer  satisfaction  from electronic  banking
services  in  the  Polog  region.  Journal  of  Sustainable
Development.  Integrated  Business  Faculty,  Skopje,  R.  N.
Macedonia (Official member of the EBSCO academic database

6x90% 5.4



service). Vol. 5, Iss. 13, pp. 45-68.
Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2021). „The impact of the private
sector credits on the economic growth in the Republic of North
Macedonia”.  Knowledge–International  Journal.  Institute  of
Knowledge  Management.  Vol.  45,  No.1,  ISSN  2545-4439,  ISSN
1857-923X, pp. 205-209.

6x90% 5.4

Dashmir  Saiti;  Gjorgji  Gockov;  Borce  Trenovski  (2021).  „How
monetary policy affects the lending and economic activity in a
banking system with  excess  liquidity”.  Economics  and Culture.
SCIENDO. Vol. 18, Issue 2, ISSN 2255-7563, e-ISSN 2256-0173, DOI:
10.2478/jec-2021-0014, pp. 51-60.

6x90% 5.4

Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2022). „The impact of loans and
interest  rates  on  economic  growth  in  the  Republic  of  North
Macedonia”.  Knowledge–International  Journal.  Institute  of
Knowledge  Management.  Vol.  50,  No.1,  ISSN  2545-4439,  ISSN
1857-923X, pp. 15-20.

6x90% 5.4

Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2023). „Reconsidering Monetary
Policy:  Examination  of  The  Relationship  Between  Interest  Rate
and  Nominal  GDP  Growth  in  North  Macedonia”.  Economic
Vision  Journal.  International  Scientific  Journal  in  Economics,
Finance, Business, Marketing, Management and Tourism. Vol. 10,
No.19-20, ISSN 1857-9566 (print), ISSN 2545-4544 (Online), pp. 71-
83.

6x90% 5.4

GJITHSEJ PIKË NGA BOTIMI I PUNIMEVE ME REZULTATE ORIGJINALE 
SHKENCORE NË REVISTA SHKENCORE PROFESIONALE ME BORD 
NDËRKOMBËTAR

27

PUNIME ME REZULTATE ORIGJINALE SHKENCORE TË BOTUARA NË PËRMBLEDHJE TË
PUNIMEVE NGA TAKIM SHKENCOR/PROFESIONAL ME BORD EDITORIAL NDËRKOMBËTAR
Dashmir Saiti & Borce Trenovski (2021). „The relationship between
the  development  of  the  financial  sector  and  the  economic
growth  in  the  Republic  of  North  Macedonia”.  Economic  and
Business Trends Shaping the Future. Faculty of Economics-Skopje,
Ss.  Cyril  and  Methodius  University,  Proceedings  of  the  2nd
International  Scientific  Conference,  ISSN:  2671-3705,  DOI:
10.47063/EBTSF.2021.0006, pp. 50-61.

2x90% 1.8

GJITHSEJ PIKË NGA PUBLIKIMI I PUNIMEVE ME REZULTATE 
ORIGJINALE SHKENCORE NË PËRMBLEDHJE TË PUNIMEVE NGA 
TAKIM SHKENCOR PROFESIONAL ME BORD EDITORIAL 
NDËRKOMBËTAR

1.8

PJESËMARRJE NË KONFERENCË SHKENCORE NDËRKOMBËTARE DHE PREZENTIM ME
REFERAT

XXXth International Scientific Conference, “Knowledge Without 
Borders” (Which was held Online). Knowledge – Capital of the 
Future, April 16, 2021.

1x2 2

6th International Scientific Conference on Business and 
Economics (ISCBE 2023), Faculty of Business and Economics, 
South East European University, 12-13 May 2023, Tetovo, North 

1x2 2



Macedonia.
GJITHSEJ PIKË NGA PJESËMARRJA NË KONFERENCË SHKENCORE 
NDËRKOMBËTARE DHE PREZENTIM ME REFERAT

4

VEPRIMTARIA PROFESIONALE ARTISTIKE APLIKATIVE

KOORDINATOR NË PËRPILIM TË PROEKTIT “EDUKIMI FISKAL I TË RRINJVE”
Proekti “Edukimi fiskal i të rrinjve”, Sistemi tatimor i Republikës së
Maqedonisë së Veriut,  Drejtoria  e të Ardhurave Publike (DAP),
2023.

2 2

GJITHSEJ PIKË NGA KOORDINIMI NË PËRPILIM TË PROEKTIT 
“EDUKIMI FISKAL I TË RRINJVE”

2

PJESËMARRJE NË AKTIVITETE PËR PROMOVIM TË FAKULTETIT
Promovim i  Fakultetit  Ekonomik  pranë shkollave  të  mesme në
komunën e Gostivarit për vitin akademik 2020-2021

1 1

Promovim i  Fakultetit  Ekonomik  pranë shkollave  të  mesme në
komunën e Gostivarit për vitin akademik 2021-2022

1 1

Promovim i  Fakultetit  Ekonomik  pranë shkollave  të  mesme në
komunën e Gostivarit për vitin akademik 2022-2023

1 1

GJITHSEJ PIKË NGA PJESËMARRJA NË AKTIVITETE PËR PROMOVIM 
TË FAKULTETIT

3

VEPRIMTARIA ME INTERES MË TË GJERË

ANËTAR I SHOQATËS SË EKONOMISTËVE, STATICIENTËVE DHE EKONOMETRISTËVE
Shoqata e ekonomistëve,  statisticientëve dhe ekonometristëve
“SIGMA  STAT”  –  Shkup,  në  leksionist  edukativ  mbi  edukimin
financiar, 2020.

1 1

GJITHSEJ PIKË NGA TË QENIT ANËTAR I SHOQATËS SË 
EKONOMISTËVE, STATICIENTËVE DHE EKONOMETRISTËVE

1



REFERENCAT E DR. DASHMIR SAITI PËR ZGJIDHJE NË THIRRJE TË TITULLUAR

FUSHA E VEPRIMTARISË PIKË
Mësimdhënia dhe veprimtaria arsimore 76.11

Veprimtaria shkencore-hulumtuese 35.8
Veprimtaria profesionale artistike aplikative 5.00

Veprimtaria me interes më të gjerë 1.00
GJITHSEJ 117.91

Tetovë, 30.Nëntor.2023 Komisioni:

Prof.dr. Bardhyl Dauti, Kryetar

___________________

                                                                                                   Prof.dr. Elsana Ejupi, Anëtar

___________________

Prof.dr. Arun Tairi, Anëtar

___________________
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